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Választói reform.
Hányán vannak a választói reform 

bábái, nem lehet tudni. De nagyon 
sokan lehetnek, mert a kormány hó­
nap- k óta nem fogy ki a rájuk való 
hivatkozásból. Akárhogy megszorongat­
ják a kérdésekkel, mindig ugyanazzal 
a, boszus gesztussal felel: be kell 
várni a bábák véleményét.

Ameddig a bábák meg nem mond­
ják. hogy fiu-e, vagy leány, addig a 
kormány sem mondhat semmit.

Pedig nem olyan tájékozatlan ez 
a kormány, mint amilyennek mutatja 
magát. Abból is látnivaló, ahogy a 
bábákat megválasztotta. Annyit válasz­
tott, boj.y azok közt okvetlenül el kell 
veszni a gyermeknek.

A miniszterelnöki körirat által 
konzíliumra hívottak közül az egyik 
vasárnap mondta el a mondókáját a 
választójogról. Még pedig az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület. Hogy 
miképpen vélekedik a magyar gazdák 
hivatalos testületé a ntpjog kiterjesz­
tő, é. öl, azt ki lehet találni abból, hogy 
Zselénszki gróf ur volt az értekezlet 
elnöke. A határozat talán nem egészen 
olyan, mint Öméltósága szerette volna, 
de azért nem lesz belőle ribillió. A 
gróf ur, ha rajta állana, bizonyosan

azoknak is kilenctizedrészétől elvenné 
a választói jogot, akik ma gyakorol­
hatják, de azt a gróf ur is tudja, 
hogy a korszellem kerekét még olyan 
n így urnák sem tanácsos megfogni, 
mint amilyen nagy ur ö. A gazdák 
tehát nem sajnálják a jogot a tömeg­
től, csak egy kevés biztosítékhoz kö­
tik. Csak éppen erkölcsi, értelmi, tár­
sadalmi és főképpen anyagi biztosi- 
tékokhoz. De csak azért, mert féltik 
szegények a falut a várostól. Ók igy 
mondják, mert szégyelnének a falu 
helyett uradalmat mondani és nem 
merik azt kívánni, hogy a béresnek 
és az igáskocsisnak, meg az udvaros­
nak három akkorát érjen a szava, 
mint a szabónak, vagy a boltosnak, 
vagy gyári munkásnak.

Hanem hiszen majd lesz köztük 
olyan is, aki nem lesz egy hiten Zse- 
lénszkiékkel. A Magyarországi Pénz­
intézetek Országos Szövetsége szintén 
el fogja mondani véleményét a nagy 
reformról, mert /a, miniszterelnök azt is 
megkérdezte. O, a miniszterelnök rop­
pant tárgyilagos és lelkiismeretes férfiú. 
Megkérdezte a kereskedelmi és ipar­
kamarákat is. Megkérdezte a közmű­
velődési egyesületeket is. Megkérdezte 
a múzeumok és könyvtárak országos 
szövetségét is. Mindenkit megkérdezett,

aki fel van véve a tiszti cim- és névtár 
„egyesületek és részvénytársaságok6 
című fejezetébe.

De még nem teljes a létszám. 
Még sokan hiányzanak, akiknek semmi 
közük a kérdéshez s akiket éppen 
ezért feltétlenül meg fog kérdezni a, 
miniszterelnök ur. Még a magyar atlé­
tikai klub is hátra van, valamint a 
hazai vándorméhészek szakegylete is. 
S nem kell félni, ezek is mind sorra 
kerülnek, mielőtt a kormány nyilatko­
zatot tenne a választójogi reformról. 
Olyan lelkiismeretes kormányelnökünk 
van, aki mindenkit meg akar hallgatni, 
csak éppen azokat nem, akik általános 
választói jogot követelnek.

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

1S1L nov. 23.
Ná~ay elnök nyitotta meg az ülést 

fél 11 órakor. A jegyzőkönyv hitelesítése 
után bemutatta a miniszterelnök átiratát a 
Hágában 1907-ben kötött, a házasság örvé­
nyességéről és elválásról szóló törvénycikk 
becikkelyezéséről, Szolnok vármegye feliratát. 
Pancsova város kérvényét a választói jog 
tárgyában, Nagybecskerek feliratát a községi 
törvény módosításáról. Javaslatára a kérvén\ i

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL
Asszonyok, leányok.

Tarka ruhájokban úgy (estettek a pázsi­
ton, mim valami nagy, libegő virágok. S őke, 
barna hajuk megcsillant a bokrokon keresz­
tül szűrődő nap aranyos fényében s üde, j 
mosolygós arca volt mindegyiknek. Tulnan, a 
kubikgödrök mögül két kis parasztlány bá­
multa őket kerekre nyitott szemekkel, maga 
után huzva a leveles végű fűzfavesszőt, a 
melylyel a rucáikat akarták szárazra terelni.
A nagyobbik, aki valamivel kevesebbet volt 
kócosabb a másiknál, — oldalba bökte a 
kisebbiket:

— Mulatnak az urak . . .
Lábujhegyen lopództak odébb és só- 

várgó kíváncsisággal lesték őket. Az asszo­
nyok, a leányok pedig körül-körül lelteve- 
redtek a fűbe, de úgy közelről, szinte bá­
gyadt volt a nézésük s a kis Baiúthiné, — 
bármilyen érdeklődéssel is akarta hallgatni a 
barátnéja élénk taglejtéssel markirozott s nála 
mindig kész e ben lévő friss pletykáit: el nem 
fojthatott egy kurta ásítást. Az erős levegőt 
hozta fel okul, amitől rendesen megszokott 
fájdulni a feje. A másikat még egy ilyen kis 
in ermezzó nem tudta megzavarni, hűségesen 

fuj a a maga h sszulére eresztett mondó- 
kajot s a végén ráütött egy megkoppasztott 
katúngkóró szárával a fiatal Gerő vállárra, 
aki időközben hozzájuk telepedett:

— Aztán se szó, se beszéd, ha már 
maga is meghallotta. Nem akarom, hogy

tőlem kerüljön ki a dolog, pedig hát tudja, 
magam se tenném értük tüzbe a kezemet . . .

Arról volt szó, hogy a Putnokl leányok, 
— különben ott ültek nem messze tőlük a 
piros ruhájukban, — szerelmes leveleket kül­
dözgetnek az uj szolgabirónak.

— H szén magam is láttam közülök 
egyet, — hunyorított ravaszul Gerő.

— Ne mondja, — csodálkozott az asz- 
szöny, rosszul lep ezett kárörvendezéssel. No 
és ilyen lányok számítanak rá, hogy valaki 
elveszi őket ! — Borzasztó, mik történtek a 
mai világban! . . .

— Mártlia, — kiáltott egy magas, vé­
kony, fehérrhás leányra, ved magadra a gallé­
rodat !

Az apró, kövér termetével, mert való­
ságos eile ítéte volt a húgának, ö maga sietett 
azt kihalászni a rögtönzött g rde robe zűrza­
varos tömkelegéből.

— A jövendőbeli szolgabirónét félti 
benne, — jegyezte meg cinikusan Gerő.

Balóthiné nem szól rá semmit. Könnye­
dén ugrott fel a fűből s a ruh ja gyűrött 
fodrait simogatta le egyenkint.

— Menjünk, — mondta kurtán a fiatal 
embernek.

Könnyű, harmonikus volt a járása s a 
hogy együtt jönni látta ókét, önkénytelenül is 
összesúgtak az asszonyok, a leányok :

— Milyen szép pár ember . . .
Balóthiné mosolyogva csat akozott a 

sétáló leányokhoz, valahogy még mindig azok

közt érezte magát a legjobban. Félig behunyta 
a szemét s szende, álmatag arcával nagyon 
közéjük illett. Kellemes, hűvös volt a levegő 
körülöttük, a háttér néhány sugár jegenyefája 
s a kubikgödör szélén a parti füzes meg­
kezdje hagyományos susogásait. Az asszonyok, 
a leányok ágat tördeltek belőlük, hogy velük 
a szúnyogokat elhajthassák, mert azok e» 
jöttek a vízről seregestül.

Pedin csak most jött volna meg a ked­
vük igazán. Valakinek eszébe jutott kihozni a 
cigányt s a tavalyi mulatságról megmaradt 
lampionokat. Kitűnő mulatságot kerekítettek 
hirtelenében. Folyt a bor, a pezsgő. Gerő 
egész közel tilt a szép asszonyhoz s a szeme 
csillogott, amig mámorosán koccintott vele.

Balóthiné elvörösödött, hogy szinte 
piros lett még a csipkéi alatt rejtőzödő üde, 
fehér nyaka is, a fiatal ember meg egyre kö­
zelebb hajolt hozzá. Suttogó volt a hangja :

— Ilona, édes Ilona emlékszik-e ?
Az asszony az ölébe hullott száraz leve­

leket téptdeste apróra s szinte idegesen vá­
gott közbe:

— Ugyan hagyja el . . .
Fázósan bujt a gallérjába, érezte, hogy 

reszket a keze. Valami belső forróság is kí­
nozta s szeretett volna elmenekülni, maga 
se tudta hová. Behunyta szemeit, csakhogy 
ne lássa a férfi reá szegezett tekintetét, de a 
lecsukott pilláin keresztül se tudott attól sza­
badulni.
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tóenttsághoz nteerttattak. Az interpellációs 
Mtoyvtoe a régi interpellációkon kivül Polónyi 
xjése Interpellációja van bejegyezve Burg 
ftacdlróná háeaaeágáról. Az elnök inditvá- 
ijjwtr a Ház 1 órakor tér át az interpel- 
faraéta».

Kepieend saerint következett a Kabos 
Wonne lemondása folytán megüresedett

alelnöki állás betöltése.
A szavazatok összeseámlálása után az 

nánök jelenti, hogy összesen 162 szavazat 
adatott le. Kbból 143 szavazat Jankovieh 
utójára esett. akit az elnök Megválasztott 
Elnöknek jelent ki. A választás eredményé­
rél ő Felségének jelentés tétetik.

Jankovieh Béla meleg hangon mond 
köszönetét megválasztásáért és igóri. hogy 
törekedni fog megfelelni hivatásának.

Szünet után következett
a véderőjavaalat

tárgyalása.
Bolgár Ferenc kijelentette, hogy be- 

-zériével a megkötött parlamenti békének 
akar szolgalatot tenni. Hosszasan foglalkozik 
a két éves katonai szolgálattal és rámutat 
mnak helytelenségére. Kifejtette, hogy a 
két éves szolgálati idő semmiféle ellenértéket 
nem nyújt, de annál több kárt és veszedel­
met rejt magában, mert megrázkódtatásnak 
teszi ki az országot, ami a mai súlyos bi­
zonytalan- időben káros következményekkel 
lásrhat. Szol a jelenlegi nemzetközi szituáció­
ról. melynek bizonytalansága szintén csak az 
intelmet, foglalja magában, hogy a katonai 
kérdésben néni szabad veszedelmes körül­
ményeket felidézni. (Beszéde közben lépett a 
terembe hosszú idők óta Berzeviczy Albert, 
akh a fi;,z kitörő éljenzéssel fogadott.) Bol- 
n;H- kijelentette, hogy a javaslatot az általá­
nos tárgyalás alapján elfogadja, bár minden­
ben nem ért egyet a javaslattal. Kívánja a 
hamm eves szolgálati idő fentartását, mely 
mindenben megfelel az ország követelmé­
nyeinek. K felfogásával szemben nem zár­
kózik el attól a gondolattól, hogy a két évi 
katonai szolgálat után véglegesen szabadsá­
goltassanak azok a katonák, akik a két évi 
-z-igálat alatt nagy képzettségükről és 
haszímvchetőségiikről tettek tanúbizonyságot. 
Az ilyen képzett katonáknak elég a két évi 
'zolgalati idő s ha ilyen értelemben módo- 
,-ittatik a javaslat, ahhoz örömmel hozzájárul. 
A javaslat elfogadása elé nem gördít akadá­
lyukat. de fentartja azt a jogát, hogy a rész­
letes tárgyalásnál megtehesse módosításait.

A
tiszántúli rcj. egyházkerület 

őszi közgyűlést
A lelkészek fizetésrendezése.

Gr. Bégenfsld József 
megnyitó beszéde.

A tiszántúli református egyház­
kerület dr. Baltazár Dezső püspök és 
gróf Dégenfeld József főgondnok 
együttes elnökletével, tegnap kezdette 
meg őszi közgyűlését a tóiskola dísz­
termében. Magasan kiemelkedő mozza­
nata volt ennek a gr. Dégenfeld Jó­
zsef megnyitó beszéde. A főgondnok 
foglalkozott a protestáns egyházat ve­
szélyeztető klerikális szellem térfogla­
lásával, amelyet mindenképen meg 
kell akadályozni. Majd rátért a ref. 
lelkészek üzetésrendezésének nagy- 
fontosságú kérdésére s az elnöki szék­
ből elhangzott kijelentések mindjárt 
viszhangra is találtak a Sulyok István 
esperes felszólalásában.

Gróf Dégenfeld József felhívta a 
figyelmet az egyetem napirenden való 
ügyére. A főiskola legmagasabb fokra 
való fejlesztésében való döntés alapos 
meggondolást igényel. Ajánlotta elfoga­
dásra az igazgatótanács javaslatát.

Az érdeklődés igen nagy a köz­
gyűlés iránt s a tagok közül csak is 
azok maradtak el, akiket a beteg­
ség tartott távol. Ott láthattuk a pro­
testáns egyházi és világi élet számos 
kitűnőségét, a többek között: György 
Endre volt minisztert, Domahidy Ele­
mér Hajdumegye és Debrecen főispán­
ját, Fráter Barnabás, Biharmegye al­
ispánját, Kovács József Debrecen pol­
gármesterét. dr. Boksa Lajos konventi 
előadót és még többeket. Gróf Tisza 
István egyházmegyei gondnok meg­
érkezését mára, az egyetem ügyének 
tárgyalására várják.

A közgyűlés első napjának lefo­
lyásáról az alábbi tudósításunkban szá­
molunk be:

A püspök imája.
Délelőtt kilenc órakor vette kezdetét a 

kongresszus, amelyet szokás szerint a püs­
pök imája előzött meg. Dr. Baltazár Dezső 
vallásos gondolatokban gazdag imája így 
hangzik:

Bölcsességnek és szeretetnek Istene i 
Jó Atyánk! Gyarló értelmünk homályában 
tapogatózva, ha lépten-nyomon megütkö­
zünk, a te bölcseséged vezérfonalán térünk 
egyenes útra. Haragra hajlandó lelkünk 
indulata, ha gonoszt szerezni készt, a te 
jóságod tart meg bennünket, hogy el ne 
veszítsük lelkűnkről a te képedet és ha­
sonlatosságodat.

Jó vagy te hozzánk egyenként, jó 
együttesen. Fejünk hajszálai hullásától 
kezdve nagyságos dolgok véghez vitelére. 
Ami jót csak elgondol a titkon tépelédő 
lélek s ami nagyot, dicsőt milliók egyesült 
ereje alkot, a vezérlő szövetnek bölcs iránya, 
az építő szeretet hatalma mindezekben 
Te vagy!

Ezért emelkedik lelkünk hozzád mos­
tan is, mikor összejöttünk anyaszentegyhá- 
zadat dicsőséged okából épiteni. Amit e ’ 
célra elhozott ide a buzgó lélek s amit a 
lelkek közös munkája itt kiforr, tedd mind­
azt nagy Isten lelki trónunk erősségeivé, a 
tökéleteskedés létrafokaivá!

Bármily serényen halmozzuk is össze 
itt lelkierőink legjavát, ha legnemesebb 
törekvésünk verejtékeivel plántálunk, ha 
legszentebb szenvedések vércsöppjeivcl ön­
tözünk, az előmenetel áldása csak tételed 
van:áldások Istene. Meg is köszönjük hálá- 
datosan, amit eddig adtál s a jövendő re­
ménységet is a te neved kősziklájához tá­
masztjuk egyedül.

Fejünk koronáját, ősi iskolánkat döntő 
válaszút keresztezéséhez juttatta el a te 
akaratod. Küld el reánk szent fiadnak: a 
csodás tanácsadónak, békesség fejedelmé­
nek áldott lelket, hogy szabjon elhatározá­
sunknak bölcs, egységes Irányt; melyben 
sokasodjék bőséges áldássá mindaz, amit, 
nyerünk, s változzék visszaáradó nyereséggé 
még az is, amit adunk.

A világosság és a szabadság lelke, 
amelynek ragyogó emlékű gazdag földi 
tanyát szenteltél fel e falak között, ne le­
gyen zsellér az uj hazában sem, ahová 
három felnőtt gyermekünket akarjuk az 
evangélium apostolság&val elbocsátani.

□folytott lázas hangon folytatta amaz:
— Ilona lássa, maga az oka mindennek, 

maga kereste a boldogtalanságát. Mert tu­
dom, hogy az, az arcára van irva, a sze­
méből kiolvashatja mindenki. Maga nem sze­
reti az urát.

Balóthiné egymásra szorította szájaszcleit
és nem szólt.

Hiszen igazat mond Gerő, persze, hogy 
nem szereti. Hogy is szeretné, — alig ismerte. 
Valamelyik nagynénje mondta ki helye.te az 
igent, mert az ura derék, munkás, júravaló 
ember hírében állott, — a ki mellett sohase 
fog fájni a feje, a ki megel gszik egyetlen jó 
szóval is s ha a feleségének nem fog tetszeni, 
bizony meg tudja állani, hogy meg ne csó- 

nlja, akár egy hétig. Úgy, szegény Balóthi.
S azután, mikor a nagynénje bemutatta neki, 
mint vőlegényét, Ilona csak elkezdett kacagni. 
Kacagott, meg sirt is, azt hitte megszakad a 
szive. Az örömtül, a boldogságtól, erősítette 
a nagynéni a megrémült vőlegénynek, pedig 
vr. szegény ép annak ellenkezőjétől kapott 
siró-nevetö görcsöt. A jó Balóthi rendkívül 
trtoxegnck és zavarhiak tűnt fel előtt a fontos 
pillanatban s a ruhája, a keztyüje s^m volt 
valami kifogástalan. A mikor Hona tővárosi 
Winy tétére úgy hozzá volt szokva a jó- 
szabású kabátokhoz.

— Azok az úgynevezett jöszabásu ka- 
I»átok.a legtöbbször nincsennek kifizetve, — 
£9meg később a néni s a családi |

tanács bizony megállapította az ünnepélyes 
eljegyzés napját.

— Lássa, — folytatta Gerő, — ha 
akkor vár reám egy-két esztendőt . . .

Az asszony közömbösségei akart szín­
lelni, de a hangja remegett egy kissé:

— Felejtsük el Gerő ., .
— Solia! — mondta amaz és szmte 

színpadi gesztussal hajtotta fejét a tenyerébe.
Gyönyörű feje volt, valóságos Apolló 

fej, megtestesült férfi-ideál. Balóthinénak ösz- 
szeszorult a szive, ha mellette az urára gon­
dolt, aki alacsony volt, kövér s a haja vörhe- 
nyes, ritka. Minő különbség, — Istenem! Es 
aztán megint saját magát látta az ura mellett, 
a mint hidegen tárgyal vele egyet-mást s az 
ura szintoly kimérten válaszolgat, mintha csupa 
idegenek volnának egymásra nézve. Ha egy 
kicsit hízelegni tudna, ha csak egy kicsit tudna 
olyan szépen beszélni, mint Gerő . . .

Keleten sárga-vörös csikók húzódtak föl­
felé s a hajnali "friss szél, mintha egy óriási 
tündér hajtotta volna a legyezővel, meginga­
tott erdőt, bokrot. Az asszonyok frou-frouját, 
meglankadt csipkéiket s ahogy fázósan össze- 
gubbaszkodva ültek kocsijaikra várva, olya­
nok voltak, mint a koszorús lányok dróttá 
fűzött bokrétái a lakodalom utón.

Balóthiné legjobban didergett. Valami kü­
lönös bántó érzés lepte meg s szeretett volna 
elfutni onnan, el messze .. . Egy szomorú, jó 
emberhez, aki, ha neki nem tetszik, akár egy

hétig sem meri megcsókolni s aki otthon ma­
radt a mulatságról is szívesen, mert hátha ő 
úgy akarta. Dolgozik, hogy szinte a veresjtéke 
csorog s a pénzt gyűjti neki, hugy legyen szép 
selyem ruhája, ragyogós arany karkötője . . . 
És ő? — Nem vádolhatja-e a lelkiísmeret, 
hogy órákig együtt ült Gerővel, mit is mon­
danak majd róla a többi asszonyok ? ... Ki 
fogják nevetni és sajnálni fogják a férjét, azért 
a bolondos lánykori dolog miatt Pedig hi­
szen Gerő se szeretetreméltóbb az Ő uránál, 
most a nappali világosságnál pláne kiállhatat- 
lan. A szeme karikás és beesett; nyilván a 
gyakori lumpolástól s olyan kopott, fakó az 
egész alak. Egy kis molett asszony háta 
mögött ül s ép oly ábrándos epedéssel néz 
arra is, mint ő reá az imént, még a fejét is 
éppen úgy hajtja a tenyerébe.

Könnyű jucker fogat elegáns zörgésé 
hallatszott a gyöpön s Balóthyné felugrott:

— Ez a mi kocsink, — ni és az uram.
Balóthi hajtotta a két szürkét. Az ő jó­

zan hangján mondta a feleségények:
— Nem tudtam elgondolni, hova ma- 

radtak • • #
Az asszonyok, a lányok körülfogták őket.
Ezalatt a kocsik egymásután gyülekeztek 

s hosszú sorban indultak meg. Balóthiné, úgy, 
hogy Gerő is láthat: a jól, egészen közel simult 
az urához s igazán a szivéből mondta neki:

— Olyan boldog vagyok, hogy eljött 
értem ...

Mányi né Prigl Olga-
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A kétségeket, amiknek keze a jövendő 
ajtaján megremeg, változtasd reménységgé, 
a reménységet olyan valósággá, amelyből 
őröm faltad, áldás buzog néped javára itt 
alant, neved dicsőségére odafennt. Ámen.

Ezután gróf Dégenfeld József főgond­
nok, világi elnök, tartotta meg megnyitó bé­
kédét, amelyet egész terjedelmében az aláb­
biakban közlünk:

A főgondnok megnyitó bessóde.
Főtiszteletü és méltóságos
egyházkeriileti közgyűlés i

Tisztelettel van szerencsém a közgyű­
lés megjelent tagjait üdvözölni. Mint tóár 
több alkalommal, agy a mai napon is rá 
kell mutatnunk az időknek a mi prot. egy­
házunkra kedvezőtlen irányzatáról Rég idő 
óta tapasztaljak, hogy hazánkban a közok­
tatási Ügyet, — természetesen nem értve itten 
protestáns iskoláinkat — lassanként egé­
szen klerikális irányzat uralja és ezen kö­
rül mé'"yek következménye az, hogy az or­
szág lakossága nagy részének a gondolko- 
uasmod.a lassanként teljesen átalakul. És 
azt tapasztaljuk e mellett, hogy a felnőt­
tek és skolai tanuló ifjúság között lassan- 
kint a szentek neveiről nevezett kongregá­
ciók valóságos hatalommá emelkednek. Eb­
bén a dologban főtiszteletü és méltósgos 
egvh ’zkáriileti közgyűlés nagy veszedelme 
rejlik, u -v egyházunknak, mint hazánknak. 
Most n legközelebbi napokban lezajlott úgy 
nevezett -vutholikus nagygyűlés több szóno­
kának beszédéből azt tanuljuk meg. hogy 
a kathoiikus egyház eme nagygyűléshez 
való vonatkozásában nem nagyon tér el a 
klerikalizmustól, a keresztyen irányzatot 
úgy szólván teljesen a maga részére fog­
lalta le. Sót nagy bámulatunkra még azt 
is halljuk, hogy egyesek a szónokok közül 
elnyomatásról háttérbe szorításról beszél­
tek a róm. kath. egyházban és ezen el­
nyomatásról, ezen háttérbe szorításról való 
menekülés végett kívánják az úgyneve­
zett kathoiikus autonómiát. Talán különös­
nek is látszik az, hogy mi, akiknek auto­
nómiája évszázadok óta biztosítva van, 
nem túlságosan lelkesedünk ezért a kilá­
tásba helyezett autonómiáért. De ez nem 
is csodálatos, hogy nem rajongunk érte, 
mert valóságos autonóméi«, a róm. kath. 
szervezet mellett, ahol az egyetemes pap­
ság elvét nem ismerik és ahol hívek éles 
választó vonallal vannak elválasztva pa­
pokra, nem is lehet szó valóságos autonó­
miáról. Ezen tervezett autonómiának egyéb 
következmenye nem lehet, mint az, hogy 
azon óriási állami eredetű yagvon, melyet 
mi protestánsok éppen eredeténél fogva 
nem ismertünk el tisztán római kathoiikus 
vagyonnak, — a klérus kezébe jut 
amely azután természetTsen minden felsőbb 
ellenőrzés nélkül fogja azt kezelni és a 
legtulzottabb klerikális célokra felhasználni, 
igen nagy veszedelem rejlik, mint már em­
lítettem, főtisztelendó és méltóságos egy­
házkerületi közgyűlés ezen lábrakapott kle­
rikális irányzatban ránk, nemcsak egyhá­
zunkra, de hazánkra nézve is és mind- 
annyiunk kötelessége minden eszközzel 
küzdeni ellene, kötelességünk pedig egyhá­
zunk és hazánk iránt.

A Presbyteri Világszövetség 
látogatása.

A mi protestáns egyházunk szerveze­
tének a sok jó oldalai mellettt vannak 
árnyoldalai is, melyek tekintetében bizony 
gyengébben állunk a római kathoiikus egy­
házzal szemben. E kevésbbé helyes és ked­
vező fordulat között találom én a mi pro­
testáns egyházunknak országok, tartomá­
nyok szerinti tagoltságát. Természetes, hogy 
olyan egység minálunk, mint a római 
kathoiikus egyházban van, nem lehetséges 
és nem kívánatos. De mindazonáltal szám­
talanszor jövünk abba a helyzetbe, hogy 
sztinkségiink van egyházunk érdekében 
vnlamenny ttnk együttes támogatására. Ezen 
szempontból alakult az ugv nevezett pres­
byteri vil igszövetség, amelynek köteleké­
ben néhány esztendő óta a mi egye­
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temes egyházunk is tartozik. Ez a világ- 
szövetség a folyó évben nagygyűlését 
hazánkban tartotta, sőt városunkat és 
főiskolánkat is meglátogatta. Természetes, 
hogy ez egyházunk ügyeibe beavatkozási 
jogunk nincs, mindazonáltal nagy előnynek [ 
tartom ránk nézve, hogy ez által a nyu­
gati testvéreinkkel való összeköttetésből 
nem tarthatjuk magunkat távol Ezen ösz- 
szeköttetésnek egyházi és vallási életünk 
fejlődésére kedvező eredménye eredménye

A lelkéssek flaetésrendesése.
Az általános és más szempontok is 

aktuálissá tették leikézi karunk jövedelmé­
nek zsinati törvény szerinti rendezését. 
Mint méltóztatnak tudni, ami ág. evangéli­
kus testvéreink a legutóbbi napokban egye­
temes gyűlésükön foglalkoztak a e k szí 
fizetés rendezésével és ezen ügyet közös 
intézkedés céljából egy közös protestáns 
bizottságnak adták ki. Nincs közöttünk, aki 
ne volna meggyőződve, hogy lelkész! ka­
runk jövedelme azon értékes munkával, 
amelyet várunk tőle, egyáltalában nincsen 
arányban. Éppen azért azt hiszem, mind­
nyájunk kötelessége lelkész! karunk érde­
kében mindent megtenni. Meg is vagyok 
róla győződve, hogy úgy az egyetemes Kon­
vent, mint a közös protestáns bizottság meg 
fog kötelességének felelni és kellő módon 
elintézi mindazt, ami szükséges sajat ha­
táskörében.

As egyetemről.
Mo«t főtiszteletü és méltóságos egy­

házkerül ti közgyűlés, rá kívánok még térni 
a mi debreceni főiskolánk, illetőleg a deb­
receni egyetem kérdésére. A méltóságos és 
főtiszt, közgyűlés a holnapi napon lesz hi- 
,vatva arra, hogy ezen ügyet tárgyalja. A 

J mi főiskolánk egy nagy Jós gyökeres 
jLátalakulás küsfőbén áll. Kétségtelen, hogy 

igen nagy felelősséget vállalnak magukra 
azok, akik ezen átalakulásnak eszközlésé­
ben részt vesznek. Tudom, érzem főtiszt, 
és mélt. közgyűlés, hegy ezen felelősség­
nek e.y igen nagy részé az én vállamon 
van. Pedig ha meggondoljuk azt, hogy a 
debreceni egyetem felállításával a mi fel­
sőbb oktatásunknak egy nagy jeléntékeny 
részét kénytelenek vágjunk átadni az ál­
lamnak, igen nehéz ez a felelősség. És 
mégis, bár ma és ezen percben nem isme­
rem azt, hogy az utókor vájjon áldani 
fogja-e, vagy átkozni azoknak emlékét, kik 
ezen átalakulásban főtényezök voltak, nem 
tehetünk egyebet, minthogy kérjük a 
főtisztelendő és méltóságos közgyűlésiéi, 
móltóztassék az előterjesztett javaslatot 
elfogadniylgrekeztünk, amennyire lehe­
tett a mi egyházunk érdekeit megvédni. 
Úgy hisszük, hogy biztosítottuk theoló- 
giai tan ügyünk magasabb nívóra emelé­
sét s egyszersmint azáltal lelkészi ka­
runk szellemi és értelmi nívóját. Amel­
lett tartottunk kezünkben oly intézmé­
nyek létesítését, amelyek remélhetőleg 
kárpótolni fognak azon veszteségekért, 
jogi és bölcsészeti karunk átadása fejé­
ben. Ha az iy egyetem Debrecenben 
vagy másutt létesült volna, ami részvé­
telünk nélkül, kétségtelen, hogy fakultéi 
saink teljesen elsorvadtak volna és meg 
akkor siklott volna ki kezünkből telje­
sen felsőbb oktatásunk. Ezért dacára 
annak, hog\r nagy a felelősség, sőt ve­
szítünk, mégis megnyugvással terjeszt­
jük a javaslatot, a főiskolai igazgató- 
tanács javaslatát elő s kérjük, hogy azt 
egészében móltóztassék elfogadni.

FeUíivánom még említeni hogy a fő­
iskolai pénztárt és az egyházkerületi pénz­
tárt 1912. évi költség előirányzatának el­
fogadásával a debreceni íőiskola taitáfita* 
rának minden jogos igénye kielégítést 
nyert. '

Midőn ezeket jelentem, a megjelent 
egyházkerületi tagokat még egyszer üdvö­
zölve, a gyűlést megnyitom.

Sulyok István indítványa,
A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 

Sulyok István esperes emelkedett zólásra.
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A főgondnok kijelentéseivel kapcsolatosan, a 
lelkészek fizetésrendezésének szükségességét 
éi sürgősségét fejtegeti. Az a helyzet — úgy­
mond —, a melyben a lelkészi karnak leg­
alább hetven százaléka van, lehetetkuné 
teszi, hogy megfeleljenek azoknak a kivánal­
maknak, a melyeket a társadalom hozzájok 
fűz. Nagy ígéretek tétettek igen magas hely­
ről a bajok orvoslására, de ezek eddig csak 
Ígéretek maradtak. Rámutat még arra, hogy 
a lelkészek érdekeit az államnak szivén kell 
viselnie s indítványozza, hogy írjanak fel a 
konventhez, hogy a lelkészek fizetésrendezése 
Ügyében az illetékes tényezőkkel lépjen 
érintkezésbe s annak mielőbbi megoldását 
vigye keresztül.

A javaslatot egyhangúlag el is fo­
gadták.

A tagok számbavétele.
Ezután következett a távollevők igazo­

lása és a megjelentek számbavétele. Majd 
lelkes éljenzéssel vették tudomásul annak 
bejelentését, hogy Kiss Ferencet az alsó- 
szabolcs—hajduvidékiegyházmegye esperesévé, 
dr. Horthy Szabolcsét pedig a hevesnagy­
kunsági egyházmegye gondnokává válasz­
tották. Felolvasták a püspöki jelentést is, a 
melyben dr. Baltazár Dezső beszámol a be­
iktatása utáni rövid időre eső s mégis számot­
tevő tevékenységéről. Ezt a szavazatszedő 
küldöttség megalakítása követte a közgyűlés 
tartamára.

A megüresedett 
főjegyzői tisztség.

Dicsőd József, egyházkerületi főjegyző 
tudvalevőleg még ez év augusztus 10-ikén 
lemondott erről a tisztségről és a kapcsolatos 
megbízatásokról. Dicsöfi József évek óta nagy 
ügybuzgósággal és lelkiismeretességgel látta 
el nehéz és sok munkával járó feladatút. 
Működése nem is suhant el nyomtalanul. Ki­
váló eredmények dic-érik és teszik emléke­
zetessé fáradhatatlan igyekezetét. Erről a 
díszes helyről való távozása tehát méltán 
keltett általános sajnálatot, de meg kellett 
hajolni komoly elhatározása előtt.

A megüresedett tó egyzői tisztségre el­
rendeltek a választást. A szavazatokat ez év 
december 31-ikég kell a püspöki hivatalhoz 
beküldeni. A küldöttségnek az elnökségen 
kivül tagjai lettek: K. Tóth Kálmán, Szele 
György, Géresi Kálmán, dr. Kun Béla. V 
Kiss Ferenc lemondásával megüresedett ogy- 
házkerületi tanácsbirói tisztségre, továbbá a 
tanárképviselői helyek betöltésére szintén 
december 3l-iki határidővel tűzték ki a sza­
vazást.

Bizottságok kiegészítése.
A megüresedett bizottsági tagsági he­

lyekre a következők választattak be:
Baldácsi alapbizottságba dr. Baltazár 

Dezső (rendes tag) és Futó Zoltán (póttag).
A főiskolai igazgatótanácsba: Kiss Fe­

renc, dr. Horthy Szabolcs, Kovács Gyula.
Egyetemi központi bizottságba: dr. Fe- 

renczv Gyula. dr. Horthy Szabo'cs.
Énekügyi bizottságba Szele György.
Főiskolai gazdasági bizottságba: Mura- 

kőzy László.
Főiskolai tanárok meghívása tárgyában 

kiküldött bizottságba Sulyok István.
Második lelkészkópesitö bizottságba Biki 

Károly.
Népiskolai tanügyi bizottságba: Vass 

Mihály, dr. Böszörményi Géza és Vácz 
Ferenc.

Egyház kerül éti pénzügyi bizottságba dr. 
Baltazár Dezső, Szele György.

Magyar ref. segélyegyleti választmányába 
dr. Baltazár Dezső.

Tanitóképesitő bizottságba elnök: dr. 
Ferenczy Gyula.

Egyházkeriileti tanügyi bizottságba Futó 
Zoltán, dr. Magosa György.

Tőkesegély és kongrua bizottságba dr. 
Baltazár Dezső.

Zsoltarbizottságba Szele György.
Vasárnap ügyi bizottságba Marjay Péter, j
Főgimnáziumot építtető bizottságba dr. ! 

Baltazár Dezső, Kovács Gyula.
A konventi tagsági helyek betöltésere 

szavazássá döntöttek. Rendes tag lett Kiss

íi
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Ferenc 65 az avasaitól, póttag dr. Horthy 
Ssabolce 64 szavazattal.

Felolvasták ezután a tiszai ág ev. egy­
házkerület részvétiratát dr. Erőse Lajos halála 
felett és a dr. Baltazár Dezső uj püspökhöz 
ratcsett üdvözlést.

A debreceni uj főgimnázium.
A kiküldött bizottság előterjesztései is­

mertette ezután az előadó a debreceni uj 
fögbtmásimn építéséről. Az ügy igen kedve­
iden haladt előre. A kijelölt telkeken a régi 
épületeket lebontották s rövidesen megkezdik 
az nj főgimnázium hatalmas, modem ottho­
nának a felemelését. Eddigi tervek szerint 
ennek 1912. julius 1-re már tető alá kell 
jutni, 1913. május 1-ére pedig teljesen ké­
szen kell állania. Az építkezés felügyeletével 
Borsos István mérnököt bízták meg.

Az épitkezéj kiadásainak egy jelenté­
keny részét konverziós kölcsönnel fedezik, a 
melyre nézve egy budapesti bankcsoport tett 
előnyös ajánlatot. Felhatalmazták az egyház- 
kerületi elnökséget a kötvény aláírására.

A debreceni egyház 
az egyetemért.

A debreceni ref. egyház egyetemi ala­
pítványát tudvalevőleg 100.000 koronáról 
IfiO.OOO koronára egeszitette ki, valamint 
több telket ajánlott fel az egyetemi központi 
aula céljaira. Határozatát megerősítették.

Sass Béla és Szele György felszólalá­
saira azonban pótlólag azt is kimondották, 
hogy mivel itt a tanári válság, tehat anyagi 
kérdés is érintve vau, pusztán ezért még a 
szükséges intézkedés megtétele vegeit az 
ügyet a gazdasági bizottsághoz utalják.

A vallástanár vizsgáló 
bízottá: g.

Az egyházkerület megalakította a val­
lástanár vizsgáló bizottságot, amelynek a 
következők lettek a tagjai:

Elnök: dr. Baltazár Dezső.
Alelnük: Sulyok István.
Tagok: S. Szabó József,

Kiss Ferenc, 
dr. Ferenczy Gyula 

és a tiieológiai tanari kar.
Letárgyalták meg az egvházk< rületi 

pénzügyi bizottság terjedelmes jelentését, to­
vábbá több kisebb ügy elintézésével a ta­
nácskozást a déli órákban félbeszakították.

Delben gróf Degenfeld József főgond­
nok a Royalban banketet adott a közgyűlési 
tasrok tiszteletére.

Irodalom.
Debreceni zenetanár műve. A napokban 

jelent meg Brüch Gyula az összhangzattanra elő­
készítő gyakorlatias zeneelméleti kézi önyyének 
második kiadass, kibővítve a zenediktálás, illetve 

j a rendszeres hallásfejlesztésre vonatkozó utasítá­
sokkal.

A zene tanítás ma mér közszükségletié vált, 
mint az általános műveltség egyik feltétele. A
zene- és énektanulás első főkövetelménye a pedig 
— mint azt minden iskola tantervé is tanúsítja — 
a zeneelmélet ismerete.

Ezen könyv is azt a célt szolgáltatja, hogy 
a zeneelmélet ismeretét a legszélesebb körben 
hozzáférhetővé, annak tökéletes elsajátítását lehe­
tőleg könnyűvé tegye.

E cél pedig ezen könyv által elérhető 1. 
azért, mert könnyen érthető stylusban van írva éa 
igy már elemi iskolába járó növendékek is meg­
kezdhetik altala a zeneelmélet tanulását;

2. gyakorlatiasságánál fogva, mivel katechis- 
musi (kérdés és felelet) a akban lévén az egész 
anyag befoglalva, a tani.ó vagy tanárnak szinte 
kezére adja a felteendö kérdéseket és igy a ta­
nítás módszerét készen nyújtja és ezáltal a taní­
tóra nagy előnnyel bir.

3. E mü teljes elvégzése az összhangzat­
tanra — azaz a magasabb zeneelméleti tudomá­
nyokra is előkészít.

Ezen könyv végül a zeneelmélet kapcsán 
a zenediktálásra, illetve a zendszeres zenei hallás 
fejleszt sére utasításokkal szolgál.

Mindezeknél fogva Brüch Gyulának a kitűnő 
pedagógusnak ezen müve is minden zenetanárnak 
oktat isi célból legmelegebben ajánlható. Kapható 
Debrecenben minden könyvkereskedésben és Bu­
dapesten Lampet R. Andrássy-ut 20.

Társas élet.
Shakespeare-szinpad. — A cech. — 

Cselédkérdés.
Egy kisebb vidéki városban évek óta tengő­

dik egy társulat. A díszletei elkoptak, elfogytak, a 
jelmezei elrongyolódtak, végül a jobb színészei is 
eltávozták, úgy, hogy a társulat nagyon gyönge 
előadást tud csak produkálni.

A mull napokban Hamletéit játszotta a szin- 
tarsulat, díszletek és jelmezek nélkül.

Felvonás közben találkozott a direktor az 
egyetlen hetilap kritikusával, egy fiatal ügyvéddel. 

— Mit szól ügyvéd ur a pompás eszméhez?
— kérdi a kritikustól.

— Pompás eszme. Monhatom túlszárnyalta 
vele Shakespeare korát is.

— Úgy és miben ?
— Mert Shakespeare színpadján nem voltak 

díszletek, magánál sincsenek. Shakespeare színpad­
ján nem voltak korhű jelmezek, magánál sincse­
nek. De magánál ezenfelül még színészek sincse­
nek.

A vend g nagyobb tömegű borok elfogyasz­
tása után szólifja a fizető pincért.

— Fizetni.
Ezután hosszú vallomás köveik zeit az el- 

I pusztitoti il lókról. A pincér összeszámolta a ce- 
i ehet, de a vendég sokallotta.

— Maga azt hiszi, ha már én duplán látok 
llát magának is kétszeres árt kell számítani ?

Egy urtasszony irta ezt a cselédhistóriát, 
amely betekintést nyújt a csel. dmizériák mély­
ségeibe.

Uj cselédet hozott a múlt héten a közvetítő. 
Az asszony bizalmatlanul nézte a züllött külsejű
rossz tekintetű leányt, aztán megnézte a cseléd-
könytfét.

— Na hallja, lelkem — szólt méltatlankodva
— hiszen maga legfeljebb egy hónapig volt va­
lahol helyben.

A leány tiltakozott.

Uranus Színházi
Sas-ntca 2. Tele 0 3—28 j]

Mai fényes . tisora.
HB 59 5

A párisi „SOCIÉTÉ DU FILM D'AKT ‘ modern 
drámája,

A budapcstu Nemzeti Színház nagys kér i műsor- 
darabja nyomán készült párisi művész felvéiel, 

2 felvonásban.

AMiAUpfr . A tűnni kiállításon első dijat 
lllCtlCK. , nyeri mozgókép ,

Amerikai Withag- 
raph dráma.fi fcgyenc gyermeke.

A túlbuzgó szakácsnő. Amerikai bohózat.

Hajsza a (Megkeverő után. Ätde‘
Az ttj opera ur. Amerikai dráma,
Eléé »tő»das kezdete este pont 5 órakor. Utolsó 

pont 10 órakor. Rendes helyárak. 
Bérletjegyek mindég érvénveaek és a pénztárnál 
jutányos álban válthatók. Kedvezményes áru je­

gyek az 1. előadáshoz érvényesek.

— Most legutoljára hat hónapig voltam egy 
helyrén, naccsága!

Az asszonyt felvillanyozta ez a kijelentés és 
érdeklődve kérdezte:

— Hol?
— A cupringernél — felelte nyugodtan a 

cseléd.

Vármegye.
Haj du vármegye közgyűlése. A vár­

megye törvényhatósági bizottsága december 
13-en tartja közgyűlését, a debreceni város­
háza közgyűlési termében. A megyegyülés 
legérdekesebb tárgya lesz a főszolgabírói és 
az esetleg megüresedő állások betöltése. 
Mint értesülünk, a vármegyei függetlenségi- 
és 48-as párt, a főszolgabírói állás dolgát 
pártkérdéssé fogja tenni.

A hadházi iparosok mulatsága va­
sárnap zajlott le a nagyvendéglő tágas ter­
mében nagy érdeklődés mellett. Az estélyen 
kedves hangulatban egész hajnalig együtt 
volt a díszes közönség. A jelenvolt hölgyek 
névsora a következő :

Asszonyok: Ofra Mlhályné, Kecseei Giborné, 
Szám Józsefné, Zeke Mibályné, Szőliős Sándorné, 
Somogyi Józsefné, Hadházi LÁszlóné, Dantsi Józsefné,, 
Molnár Lászlónc, Szabó Gáborné, Bácsi Sándorné 
Seres Józsefné (Balkán), Péntek Károlyné, Fórixs 
Lajosné, Bede Gergelyné, Kiss Gáborné (Téglás), 
Csősz Pálné, Barak Miklósáé, Kiss Sándorné, Cibere 
Istvánná, Balogh Gyuláné: Pásztor Sándorné, Süket 
Józsefné, Dolina Pálné (Debrepen), Kalmár Bádntné.

Leányok: Ofra Zsuzuáika, Kecsedi Esztike, 
Szám Gizella, Szabó Juliska, Zeke Juliska, Kálmán 
Ilonka, Kálmán Etelka, Nagy Juliska, Szöllős Zsuzsika, 
Kiss Anna, Kiss Berta, Barta Juliska, Hadházi Zsuzsika, 
Varga Juliska, Szabó Juliska, Szabó Zsuzsika, Molnár 
Juliska, Bácsi Zsuzsika, Dantsi Margit, Seres Erzsiké 
(Balkán), Kovács Borbka (Balkán), Kiss Emma, Ko­
mor Gizella. Csősz Anna, Bede Fsztikc.

Betörés
egy ékszerüzletbe.
A tettes a rendőrség kezében.

A debreceni bűnügyi osztálynak tegnap 
reggel óta egy igen veszedelmes foglya van. 
Egy országos gonosztevő az illető, a kinek 
kézrekeritése bizonyára sok fosztogatástól 
mentette meg a várost.

A jeles alakot, agy látszik, cserben 
hagyta hagyományos szerencséje. Debrecen­
ben elfogták, mielőtt tettét végrehajtotta 
volna. Ügyesen és vakmerőén kieszelt terve 
csütörtököt mondott, mert véletlenül olyan 
helyet választott ki működési területül, ahol 
a gazda munkában töltötte az éjszakát Éber­
sége révén tehát, ki tudja, milyen nagy kár­
tól szabadult meg.

A betörőkirály.
Egész jogosan megilleti ez a cím Szabó 

István, 29 éves, békésgyulai születésű, rovott 
múltú egyént. Már az alakja, a kinéeése, 

I sunyi, ravasz tekintete is tipikus gazemberre 
vall. A fellépése sem olyan, mint egy közön­
séges csirkefogóé. Durva és goromba még a 
rendőrséggel szemben is.

Ez a jeles firma életének körülbelül egy 
harmadrészét a fegyházban töltötte. Alig lé­
pett a legénysorba, a mikor — még 1896-ban 
— a nagyváradi kir. törvényszék, lopás miatt, 
14 napi fogházra Ítélte. Ez azonban csak na­
gyon szerény bevezetése volt egy hiree be­
törő-karriernek.

Pár évig ezután megbecsülte magát s 
1897-beu Kézdivásárhelyen tűnt fel, a hol 
két rendbeli betörésért két és fél évi fegy- 
húzat szabtak ki reá. Alighogy ezt a bünte­
tését leülte és szbadou bocsátották, 1901-ben 
ismét Nagyváradon és környékén kezdett sze­
repelni. Betörést betörés után követett itt el 
s hónapokig tartó hajsza után tudták csak 
ártalmatlanná tenni. Az igazságszolgáltatás

Sfoncz Sózsef fest és vegyileg tisztit 
ruüát kifogástalanul

PÓT Has
Gyár és főüzlet: Arany János-ntca 10. 

Fiók üzletek: B&thányi-otca2. Vár-idea 3.
aiv.r.«
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teljes szigorával lépett fel m elvetemüli em­
ber ellen, a kire őt évi és három hónapi 
fegyházbüntetést róttak ki.

Ezt is elszenvedte, de ez a hosszabb 
esabadságvesztés mintha egy kissé elvette 
volna a kedvet a rablásoktól. Egy időre 
visszavonult, hogy aztán most ismételten be­
széltessen magáról.

Ujfehértóról Debrecenbe.
Szabó István a nyár folyamán, augusz­

tusban járt Debrecenben. Mint megállapítot­
ták, csak két hétig tartózkodott itt A fegy- 
báz'ban kitanulta az asztalos mesterséget, 
»melyről munkakönyvé is van s azt állítja, 
hogy alkalmazást keresett itt. Valószínű azon­
ban^ hogy afféle terepszemlét tartott. Hogy 
azóta hol, merre csavargott, azt nem lehet 
tudni. Azonban tény, hogy Ujfehértóról érke­
zett november 19-én, vasárnap este Debre­
cenbe. Itt a Nagy József szállásadására ment 
s oda kvártélyozta magát. Jellemző, hogy a 
bejelentő lapra a saját nevét irta s ebből 
latható, bogy nem igen tartott a rendőrség­
től Pedig azzal tisztában lehetett, hogy ha 
megtudják az itteni tartózkodását, azonnal 
kiutasítják.

Betörés a Hunyadi-utcán.
Hétfőn és kedden a városban kóborolt. 

Ezalatt nézte ki azt az ékszerüzletet, amelyet 
ki akart fosztani. A Scbiffmann Mór Hunyadi- 
utca 14. szám alatt levő boltjára esett a vá­
lasztása. Azt hitte, hogy itt könnyen dol­
gozhatók.

Este úgy kilenc óra tájban az utcára 
néző kapun észrevétlenül teljes felszerelésé­
vel beosont az udvarba. Máj felmászott a 
padlásra. Ott ágvnemüek voltak szétterítve s 
abba szépen belefeküdt. Meglátszanak rajta 
sáros csizmájának nyomai.

Éjszaka 12 óra tájban látott a munká­
hoz. Úgy eszelte ki, hogy a padláson lyukat 
fúr s kötélen leereszkedik majd a közvetlen 
alatta levő üzletbe. Eddig azonban nem jut­
hatott. §

A rgazda ébren.
Schiffmann Mór este bezárta ugyan kí­

vülről az üzletét, de nem ment haza. Sok 
dolga volt s általában rendet akart csinálni 
az ékszerek között. Annyira elmerült a mun­
kában, hogy nem is figyelt az időre. így aztán 
még az éjfél is ott találta.

Tizenkét óra tájban vette észre, hogy 
kopognak a feje felett.

Nem tulajdonított ennek valami fontos­
ságot. Zavartalmnl dolgozott, tovább. Azonban

a zaj ismétlődött és erősbbőd'ttt.
A kereskedő nem tudta elképzelni, hogy 

mi 1< he . Inkább azonban arra gondolhatott, 
bogy a lakóknak szüksége lehetett valamire 
a padláson.

Kis idő múlva azonban 
cement darabok hulltak a vakolatról.

Majd pedig nagy meglepetésére azt látta, 
hogy a

plafonon nyilas támad.
Ekkor már sejtette, hogy mi készül. 

Lármát csapott tehát s rendőrt hívott.
A tettes üldözése.

Csakhamar megjelent a sarki rendőr, 
majd pedig előkerült több társa is s aztán 
értesítették a központot, ahonnan Budaházy 
Jenő inspekciós rendórfogalmazó egész csa­
pat rendőrt hozott magával.

A jó madár, amint látta, hogy ez alka­
lommal pórul jár, eltűnt a padlásról. A rend­
őrök kutatták, keresték mindenfelé az éj fo­
lyamán, de hiába, nem tudtak rátalálni. 

Órák hosszáig folyt az üldözés, de ered­
ménytelenül.

Nem volt tehát mit tenni mást, mint 
reggelig várni s addig az utcát s a közeli 
házakat megszállotta a rendőrség.

A menekülés.
A tettes, mikor tisztában volt azzal, 

hogy kelepce fenyegeti, a meneküléshez lá­
tott. Persze a helyzete felette nehéz volt. 
Az utcára való kiszökést meg sem kísérelte. 
E helyett

háztetÖkr öl-h Azt« tökre
mászott, amig a Hnnyadi-ntca 29, számú 
házig eljutott, amelyben az Erdélyi borozó 
van. Itt a padláson húzódott meg. A sötét­
ben, a magasban természetesen nem fedez­
hették fel a rendőrök s nem is igen számí­
tottak reá, hogy ilyen nyak törő vállalkozásra 
szánja magát.

A letartó itatás.
Ott a padláson rejtőzködött Tóth István 

reggel 7 óráig. Ekkor met t fel oda Újvári 
Dánielné nevű asszony s az vette észre az 
előtte gyanús embert. Azonnal értesítette a 
rendőröket, kik közül a 24. és 27. számú 
rendőrökre várt a feladat, hogy a veszedel­
mes embert elfogják. Mindketten igazán

az életüket kockáztatták,
mert az elvetemült embernél

egy borotva éles tőr 
és egy töltött revolver

volt, tehát a gyilkosságra is fel volt ké­
szülve.

A két bátor és ügyes rendőr azonban 
hamarosan lefegyverezte és

bilincsekbe verte
a betörőt, akit aztán a központra kísértek.

Meetal lták a betörő eszközeit is. Több 
vésőt, fúrót, reszelőt, fűrészt és egyéb szer­
számokat.

Tagadja a tettet.
A bűnügyi osztályon aztán vallatóra 

fogták a hosszas hajszával kézrekeritett pa­
sast.. Tóth István azonban semmiről sem 
akart tudni. Konokul tagadott. És eddig 
nem is bírtak belőle kivenni semmit.

Dobos rendőrbiztos előtt például ezt 
mondotta:

Ha akarják, beismerek mindent, de 
az ügyészségen usryis visszavonom, amit 
jegyzőkönyvbe vettek.

Igv hát nem is boldogultak eddig 
még vele.

Városháza.
Városi közgyűlés. A város törvény- 

hatósági bizottsága november 30-án, dé után 
tartja rendes havi közgyűlését. A tárgysoro­
zatot a jövő hót elején állítja össze a városi 
tanács.

Szilk a Pavillon-kaezárnya, A közös 
hadsereg paranesnoksaga régóta panaszolja, 
hogy szűk a Pavillon-kaszárnya. A parancs- 
n kság most újra megsürgette a várost, hogy 
a kaszárnyát bővíttesse ki.

!

A legújabb szabású kész

reform-fűző
kapható

6M-ÉÓ1
kozdvu

Firi Rózáitól
Plac-u. 42.

Hungáriával szemben. Mérték 
szerinti fűzőt, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, tisz­
títást javítást elfogadok. 171

A dai ünnepe.
A Petőfi társaság estélye

A magyar népdal ünnepet ült tegnap 
este Debrecenben. A Csokonai és Petőfi em­
lékének kettős oltárán gyújtottak örömtüzet 
a dal tiszte etére.

Az irod. lom és a művészet jelesei ál­
doztak a dal kultuszának. A debreceni kö­
zönség áhítattal vette körül őket s elmerült 
a nóták délibáboe mosolyának, harmatgyöngy- 
cseppes bánatának szépségéiben, amelyekből 
egy istenáldotta tehetség : Pap Zoltán poe- 
zise áradt ki ragyogó színeivel.

Sokáig emlékezetes lesz az este s kö­
szönet azoknak, akik ezt a ritka élvezetet 
megszerezték. Debrecenben őszinte, igaz ér­
deklődésre találtak s kísérje ez őket vándor­
útokon szerte az országban, hogy újra meg­
érhessük a magyar népdal feltámadását, hogy 
főnixként kelhesse n ki abból a sírból, amelybe 
a köznapi eldurvult ízlés már már bele­
temette.

Debrecen előkelő világa töltötte meg 
tegnap este, a Petőfi-társaság estéjére, zsúfo­
lásig a Bika dísztermét.

Szávay Gyula üdvözölte a Debrecenbe 
érkezett vendégeket. A Szávay színes poézi- 
sevel átszőtt beszéd igy hangzik:

Szávay Gyula beszéde.
Tisztelt közönség, kedves vendégeink.
A városban, melynek földjén itt is, 

ott is Petőfi lábnyomát őrzi a kegyelet, 
melyben öreg falak érdemjel gyanánt vise­
lik mellükön az aranyiratos Petőfi-márvá- 
nyokat, ahol dalosok lobogóján az ö képe 
leng s iskolák küszöbén az ő szobra álj, 
hol valamikor 6 a szükölködés vékony ke­
nyerét ette és a szegénység szürke köntö­
sét viselte, de oly felemelt fejjel s fenséges 
büszkeséggel, mint palástját egy meséből 
kilépő fiatal Lear király, ahol behunyt szemmel 
rajongva, az életet mimelő művészét festett 
várfalait ostromolta, ahol országjáró gyalog- 
útjai annyiszor kereszteződtek, ahonnan 
.még nyíltak a völgyben a kerti virágok“, 
szerelme útjaira, majd halála síkjára, fújó 
paripák vérrózsás földjére kiindult, ezen a 
Petőfi emlékkel dúsan megszentelt földön 
ünnepi tisztelettel és rokoni szeretettel üd­
vözlöm a Csokonai-kör nevében a Petőfi- 
társaság elnökét, Herczeg Ferencet és dal­
nokát, Papp Zoltánt.

Azt hiszem, céltalan buzgóság volna 
irodalmi képét itt megrajzolni annak, ki 
alkotó munkásságának verőfényes és vonzó 
miliőjében a gyengéd, színes, meleg hatá­
sok gyönyörűségével vonásról-vonásra maga 
úgy belefényképezte magát a szivekbe, mint 
Herczeg Ferenc.

Ha egyszer az irodalomtörténet le­
zárja a mai korszakról felvett lapjait, a 
magyar irodalom vezéreinek arcképcsarno­
kában olyan kép lesz az övé, mely külső 
és belső vonásaival, emberi és költői ka­
raktere jegyeivel, teremtő és vezérkedő 
munkájának stílusával testvériesen illesz­
kedik be a múltak nagy alakjainak családi 
társaságába, mert a magyar irodalom kor­
szakvezetői mind ilyen előkelő, szép alakok 
voltak.

Mélyen és igazán érezzük tehát örö­
mét annak a tisztességnek, hogy a Petőfi- 
társaság elnöke, a dalnok kíséretében, maga 
jött el hozzánk celebrálni azon az ünnepen, 
melyet ez a tradciiókat tisztelő, megvesz- 
tegethetlen lelkű,|igaz magyar városnak szen­
telt ma a magyar dalnak.

Magyar dalnak, ennek a mezőn kó­
száló, kútra járó, muskátlis ablakok mögé 
rejtőzködő kis árva lánynak, akit házából 
kikerget, helyéről elűzött s már-már a nép­
iden puszták mélyébe zár ki a kintorna és 
a kupié, ez a két nagyvárosi dáma, ez a 
két városligeti bennszülött

:
tfi j 
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Folytonégő „Mars" kályhákban
Intá^Tosabb árak mellett* Debrecen, Piac-u. 7.
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Szegénynek már az anyja ölében, a 
ttépnél, sincs nyugalma, biztonsága. Mint 
«begy a magaszőtt ruha, meg a kékfestő­
től való, helyet adni kényszerül a tolakodó 
Ütegen gyár cifrájának, a szegény kis árva- 
táey, a magyar dal is kénytelen bokorugró 
goknyájában szemérmesen hátrább-hátrább 
Vnoulni a bukjel-szoknyás müdáma elől.

Egy-egy magyar legény — régi ne­
velésű — azért még akad, aki kézenfogva 
a bnsongó kis árvát, odadja neki szive 
vÉágát s nyelvén beszél vele.

Mint például Pap Zoltán.
Meg is van érte mindaz a boldog­

sága, amit csak nyújthat a szeretet s a hir, 
virágos réten, hűvös erdőben, kalászos me­
zőn s fehér tornácokon járnak s beszélnek 
az ő dalai s olyan törülmetszettek, olyan 
egyszerűek és szivhezszólók, kogy a min­
den dalok anyja, a nép, maga sem tudja 
néha, vájjon a tulajdon édes szülöttei-e, 
avagy azoknak csak vérrokonai. És keblét 
úgy nyújtja nekik, mint a magáénak.

Amikor pedig úri módra szép muzsi­
kaszóval a világba kikészülnek, íme, a ma­
gyar művészek legjobbjai öltöztetik őket 
képfestette tündérruhába, szárnyat kiröppe- 
nésükhöz a dalmüvészet csalogányai köl­
csönöznek, költö-társaságok kezet-kézbe 
fogó szívessége készít nekik fészket és 
egy ősmagyar város tiszteletreméltó meleg 
áhítata várja mosolyogva megjelenésüket.

Igazán boldognak éizem magamat, 
hogy itt, a dalok lakodalmi ünnepén, mint­
egy vőfély-tisztet viselhetek s megbízásom 
szerint, de szivem szerint is; köszöntőt 
mondhatok rá, Pap Zoltánra, a mai est 
igazi hősére, a mi fiunkra, akihez engem 
amúgy is az ifjonti barátság szép emlékei 
fűznek, még abból a nagyon kedves, sajnos, 
nagyon messze levő korból, amikor egy 
másik szép magyar városnak ott a Tisza- 
Maros szögén voltunk legénykedő fiatalai, 
iszogató, dalolgató szép régi időben, me­
lyeknek már hire-hamva is elveszett, em­
léke is csak úgy szakadozva él, de a dalai, 
régi szép dalai, lám azok megmaradtak.

Van valaki itten, aki jelen sincsen és 
mégis itt van, akinek szétporlott szivéből 
temetői virágok nyílnak, lelke pedig a hal­
hatatlanok világosságot gyújtó ttizében él 
a* örökkévalóságok magasá”, van valaki 
itten, dalos bohém poéta hajdan, ma iro­
dalmi szimbólum, Debrecen irodalmi szív­
verésének láthatatlan, de mindenütt jelen­
levő mozgatója, aki szőlőftirtös, gráci.is 
portamentumán ott áll ércöltözetben az 
egyetemünk sarkán, őt idézem ünnepi kö­
szöntésem záró szavaihoz, a dalok debre­
ceni kiskirályát, Csokonai Vitéz Mihályi, az 
ő társaságának nevében s az ő áhitatos kö­
zönsége nevében üdvözlőm tisztelettel, üd­
vözlöm szeretettel Herczeg Ferencet és Pap 
Zoltánt,

A vendégek uevébeu Herczegh Ferenc, 
a nagynevű iró, a Petófi-tarsaság illusztris 
elnöke, válaszolt a szives szavakra s meg­
köszönte a meleg fogadtatást.

Majd az a tan felolvasást tartott, a mely­
ben mélyrehatóan fejtegette a magyar nép­
dal születését, jelentősegét 8 ismertette azt 
a ferde áramlatot, a mely meg akarja fosz­
tani a közkedveltségtől.

A kiváló iró előadása nagy figyelmet 
keltett s annak befejeztével lelkes, zajos 
ovációban részesítették Herczegh Ferencet.

Majd egymásután a Pap Zoltán dalai­
nak két leghivatottabb tolmácsolója: Dömö­
tör Ilona és Rózsa Lajos, a budapesti opera­
ház tagjai énekeltek néhány dalt. Dömötör 
fiona gyöuyurii hangján, mely érzésű előadá­
siban finoman érvényesültek a Pap Zoltán 
szerzeményei. De hasonlóan nagy sikert ara­
tott Rózsa Lajos is a mindkettőjüknek meg 
is kellett toidaiua szamaikat.

Pap Zoltán, az est hőse, előbb az 
<)teg cigány cimü versét szavalta el szűnni
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nem akaró hatás mellett. Végül a Muzsikaesó 
eim alatt kötetbe foglalt dalainak száz gyö­
nyörű illusztrációját, magyar festőművészek 
remekeit matatta be vetített képekben.

A Pap Zoltán dalaiból mutatóul közöl­
jük az alábbiakat:

JÓ ISTEN, DE KEOYBTLEN A SORA ...
Jó Isten, de kegyetlen a sora annak,
Akit még az életében megsiratnak!
Se nem koldus, se nem árva,
Van országa, van hazája:
Mégis-mégis könytől ázik 
Az orcája, a párnája.

Büntesse meg az Úristen, büntesse meg, 
Akinek a kedve, ha más szive szenved. 
Apám volna: megtagadnám,
Fiam volna: kitagadnám;
A szerelmes szivet mégis 
Hú párjának odaadnám!

HA ELMERENG . . .
Ha elmreng olykor-olykor a lelkem:
Oda fönn a csillagok közt 
Mulatozni hagyj engem!
Hisz akkor is arra jártam,
Amikor én rád találtam . . .
Szülőhazád csalogatja a lelkem.

Ha bejártam azt a fényes világot: 
Visszatérő utaimon f 
Nyílnak már a virágok !
Szedek annyit, mint amennyi
Elég leszen behinteni
Ezt a szegény ütött-kopott világot!

Pap Zoltán.

Színház.
Ma, csütörtökön, nov. 23-án szinté kerül:

Édes Settaa.
Bohózat U /elv.

C) béri
HETI MŰSOR:

Pénteken : Bánvamesier, operett. A) béri.
Szombaton : Sárga liliom, szinmii. Bl béri.
Vasárnap délután: Nagyapó, népszínmű.

Este : Kis gróf, operett.

Az idei elaö fólhelyáru délutáni
gyermek előadás az Uranusban holnap- 
mán, szombaton délután 3-tól 4-ig és 4-től 
5-ig lesz ttagvszerü, gyermekeknek való mű­
sorral. A műsor, elejétől végig pompás és ne­
vettető nyolc számból áll. Előre is felhívjuk 
a szülők figyelmet erre az előadásra.

A Bonbonnler novemberi műsora nap-
ról-napra zajos sikert, arat. A közönség, mely 
megtölti a kabaré nézőtérét, nem győz eleget 
tapsolni a deceits műsornak. Szilasi Etel igaz­
gatónő művészi érzekét dicséri ez a mű or, 
melynek fő attrakciói a 3 Emerson világhírű 
akrobaták, „uszoda sketsch*, Thi Figinis, sa­
lon akrobaták, azonkívül a magyar rész fő 
erősségei : Csabay bájosan előadott kupiéi, 
Sziklay szinten aj műsorral, Révész, Ihász 
stb. Ma mutatják be először a .Természetes 
gyógjniód“ c. bohózatot is. melynek minde­
nütt "óriási sikere volt. A mulatni vágyók leg­
kedveltebb helye az előadás utáni Bal-Taba- 
rin, 12— 1-ig, utána tánc reggelig.

A bölcaő. A budapesti .Nemzeti Szín­
ház ‘ nagysikerű műsor darabja, »A bölcső“, 
ma utoljára kerül bemutatóra az Uranus 
színház színpadán s holnap már át engedi he­
lyét a temérdek újdonságnak, melynek két 
slágere van a holnapi műsorban. Az egyik a 
.Bodegás leány“, modern társadalmi életkép 
2 felvonásban. A másik ,Az utolsó csepp vie", 
amerikai dráma. Azonkívül még 4 fényes 
humoros történet és Withagraph-féle ame­
rikai vígjáték és 2 gyönyörű természeti kép 
tölti be a két órás kolosszális műsort, mely

a közönség legnagyobb megelégedésére tart 
számot. A mai műsor lapunk más helyén 
olvasható.

A mai est.
Dr. Chülnoky Jenő előadása 

Tripolfszról.
Bzües Margit, Fábry Irma, 
Beleznay Margit, Kaják 
Jószef és Kassay Károly 

felléptével.
Meglepő érdeklődés mutatkozik a Bika- 

szálloda dísztermében ma tartandó estély 
iránt. A jegyek legnagyobb része már elkelt 
s teljesen kialakult a minden szépért lelke­
sülő közönség érdeklődése, a gazdag műsort 
magába rejtő est iránt. A rendezőség tegnap 
már végleg összeállította a műsort, amelynek 
számai a következők :

1. Schopin. „Scherzo“, zongorán elő­
adja Fábry Irma nrhőlgy, a debreceni zenede 
tanárnője.

2. Hubay. ,Hullámzó Balaton* : d’Am- 
brozió, Cansonetta hegedűn játsza Haják 
Károly, a P. Nagy Zoltán zenekonzervatöriu- 
mának tanára.

3. Kupiék: énekli Beleznay Margit, 
a debreceni színház szubrett primadonnája.

4. Drámai költemény. Szavalja Szűcs 
Margit urleány.

5. Dialog. Előadják: Beleznay Margit 
és Kassay Károly, a debreceni színház 
tagjai.

6. Kassay Károly külön száma.
7. Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár 

előadása Tripoliszról.
Cholnoky Jenő dr. előadását vetített 

képekkel és mozgó fényképekkel illusztrálja, 
ami már érdekességénél és ezidő szerint a 
Tripoliszban folyó háborúskodás miatt is, 
aktuálitásánál fogva egyik legértékesebb 
pontja lesz a mai estélynek. A mai csütör­
töki estély kivételesen, mint már jeleztük is, 
a Bika dísztermében lesz és kezdetét este 5 
órakor veszi. A rendezőség ezúttal kéri a 
közönséget, hogy az előadásra pont 5 órakor 
szíveskedjenek megjelenni, nehogy a műsor 
koncert számaira az elhelyezkedés zavarólag 
hasson.

Ezen estre, korlátolt számban, jegyek 
kaphatók Antalfy könyvkereskedésében. Ülő­
helyek árai 2 korona, 1 korona, állóhely 40 
fülér.

Kitüntetve a Béosl, Párisi és Londrai klilütáseken 
arany éremmel és ekievéUeL

Vasmák fájdalmai? 
Rheuma, osmLkössvény 

szaggatása ?Erna Uhui mik tften k*- Mkteesbb Mxtaae i hím

MÉT-EZMI!
Hatás« aéedy eertheesjc^aartaas

I» nár efTWit bedOroO-lésnti a Táj dumákét t«tje- 
sca mecöüntetí.Fog éalejtá#*st»ewc alatt mcaihrta«. Vy
les aanntlitl i»t—Ittwl
Kapható a feltaláló éó kú­szni 5M1I.

Giísz Hagy Fűz gyógyszertarában Kossstl-u.
Színház mellett.

Mánk József férfiszabó üzlete Szent Anna-utca 5 szám. 
Nagyválaszték magyar, angol 
és francia szőve! nidooságokbao.
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Hermann
Jenő

ofpők raktáriba. 
Piac-u. 42.

Olcsó sealett 
árak I

Pontos 
kiszolgálás!

As Halót nyitva
egész nap 

este 9 ériig 1

Köt otpó • • 11 BLtfl 
Pvrfl bipó 12 K, -tói 

fel jelt.

A UTftktttiQ 
KOBRÁK cipó kiállítás 

látható.

Újdonságok.
* Muki állítás a városházán. A Deb­

receni Mtipártoló Egyesület karácsonyi mti- 
kiáüitását december 13. és 26. napjai közt 
tartja meg. A kiállítás céljaira a polgármester 
átengedte a közgyűlési termet.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fér­
jem, édes apám, nevelt gyermekem, testvérem 
és sógorunk néhai Varga István f. hó 21-én, 
életének 39-ik, boldog házasságának 3-ik 
évében váratlanul történt csendes elhunytál. 
Kedves halottunk földi részei f. hó 23-án, 
csütörtökön délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a közkórház halot­
tas termében tartandó ima után a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősein­
ket tájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911 
november hó 22-én. Áldás és béke poraira! 
Bánatos neje: özv. Varga Istvánné Géczi 
Zsuzsánna. Egyetlen gyermeke : Sanyika. Test­
vére: Varga Zsuzsika férjével Haja Aladárral 
és gyermekeik. Nevelőszülei: Fekete István 
nejével Bakó Jutiánnával. Sógora: Tine Jó­
zsef nejével és gyermekeivel. Haja Jenő ne­
jével és gyermekeivel. Számos rokon nevé­
ben is. A temetést özv. Dankó Béláné és 
Társa Ekli József temetkezési intézete ren­
dezi.

* Téli legeltetés. Rosinger Lajos bal­
mazújvárosi nagybérlő téli legeltetésre kér 
engedélyt a Hortobágyon. A tanács véleményt 
kér előbb a gazdasági és intéző bizottságtól.

* A Zenekedvelő társaság választ­
mánya tegnap este tartotta 3-adik gyű­
lését, melyen a társaság tagjainak ülőhelyeit 
állapították meg a szokásos módon; t. i.: 
sorsolás utján. A sorsolás előtt azok, kik 
egy társaságba kívánkoztak, ugyanazon lapra 
írattak fel, igy egymásután következő helyekre 
kerültek. Ez eljárás az egyetlen, mely elnémít 
minden kritikát A tagok egyforma kötelezet t- 
ségök mellett egyforma jogokat elveznek s a 
rendezőség nem kénytelen odiosus eljárással 
a tagok társadalmi súlyát mérlegelve külön­
bözően taksálni az emberedet aszerint, amint 
a ranglétrán, vagy vagyonilag egy pár fokkal 
előbb vagy alább vannak. A gyűlést Wcsz- 
prémy Zoltán elnök vezette s mintegy tizen­
négyen voltak jelen. A gyűlés megállapította 
aztán az ülőhelyek árát és pedig 6 és 5 ko­
ronában. P. Nagy Zoltán igazgató beszámolt a 
Casals koncert (nov. 26.) iránt megnyilvánult, 
még soha nem tapasztalt arányú érdeklődés­
ről. Amit nem is csodálunk, mert Casalshoz 
hasonlítható nagy művész még soha nem volt 
nálunk. Az újonnan belépő tagok, az üresen 
maradt helyekből magok választják meg he­
lyeiket. Jelentkezni lehet Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedőnél. Ugyanott szombat reggeltől 
kezdve válthatják meg jegyeiket azok, akik 
nem tagjai a társaságnak.

* A vtirheny s vidéken. Paksról je­
lentik : A vörhenyjarvány miatt az alispán a 
róna. kath. és községi iskolákat bezáratta. 
A járvány még folyton terjed és a többi 
felekezeti iskolákat is bezárják bizonytalan 
időre.

* Halálosát. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, a felejthetetlen jó nő, édesanya, 
nagyanya, hü testvér, sógornő és jó rokon, 
néhai polgár somolyai Lakatos Lajosné szül. 
Tőkés Eszter, f. hó 22-én, reggeli 4 órakor, 
életének 68-ik, boldog házasságának 27-ik 
évében, hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytét. Kedves halottunk földi részei 
f. hó 24rén, pénteken délután fél 3 órakor fog­
nak Thaly Kálmán-utca 13-ik számú házunk­
tól, a ref. egyház szertartása szerint, a nagy­
templomban tartandó ima után, a Kossnth- 
uteai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősein­
ket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
november hó 22. Áldás és béke poraira! 
Bánatos férje polgár somolyai Lakatos Lajos. 
Egyetlen leánya Lakatos Anna férjével Ko­
vács Kálmánnal és gyermekeivel. Testvére 
Tőkés Róza gyermekeivel. Sógornői és só­
gora : özv. Tőkés Lajosáé Debreceni Juliánná 
gyermekeivel, özv. Lakatos Sándorné Bőr 
Zsuzsánna gyermekeivel. Szabó Bálint. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést özv. Dankó Béláné és Társa tem. 
intézete rendezi.

* A Kossuth-dalkSr f. hó 25-én, 
szombaton este, a Bika-szálloda dísztermében 
tartandó dalestélye iránt, a közönség körében 
elénk érdeklődés nyilvánul, ami legfőképen a 
tartalmas műsornak tudható be. Medgyesi 
Dániel és Szőke István dalköri tagok szóló 
énekét Jaszenovics István ur kiséri zongorán.

* Merénylet, vagy véletlensóg. Vágó 
Sámuel harminckét éves kocsis, a ki a 
Margit-fürdő telepen volt alkalmazásban, teg­
nap délben összeveszett Szabó Károlylyal. 
Szabó a szóváltás közben Vágót a combján 
súlyosan megsebesítette. A rendőrség kihall­
gatta a sérültet és a késeiét is. A merénylő 
azt vallja, hogy éppen ebédelt, a mikor öt 
Vágó sértegetni kezdte. Felugrott a helyéről 
és a kezében levő késsel véletlenül sérel­
mezte meg a combján Vágót. A sérültet a 
közkórházba szállították.

* Borzalmas kivégzés. Newyorkból 
jelenti egy táviratunk, hogy tegnap barom 
rablógyilkost végeztek ki a villamos széken. 
A kivégzés borzalmasan sok időt vett igénybe. 
Huszonhárom percig tartott,

* Megakadályozott rablógyilkos­
éig. A komáromi rendőrség távirati utón 
értesítette a főkapitányságot, hogy ott e hó 
20-án Reichenthal János szatócsüzletébe be­
állított egy sulianc. Torkon ragadta az üzlet­
ben levő Reichenthalnét és pénzt követelt 
tőle. Az asszony ellenkezett, mire a suhanc 
revolvert rántott és rálőtt az asszonyra. A 
lövés zajára a járó-kelők berohantak az 
üzletbe, de a merénylő a nagy zűrzavar­
ban megugrott. Valószimileg Pest felé vette 
az útját.

* Dráma a tanyán. Szegedről jelen­
tik : Bál volt a feketeszéli tanyák közt. A 
tanya fiatalsága vidáman jár la a táncot a 
vályogvetésből kiszorult cigánymuzsikusok 
elkényszeredett muzsikálása mellett. V legé­
nyek közt semmiféle összekülömbözés nem 
történt és igy a bál anélkül ért veget, hogy 
egy lámpát is levertek volna, vagy egy fej is 
meglékelve került volna ki a bálteremből. A 
bálhoz kivezényelt esendőrség meglehetősen 
unatkozott emiatt a nagy békesség miatt. A 
mulatság feliát rendben folyt le. Mindenki 
boldog volt ott, csupán Rózsi György huszon­
egy éves legény szivében támadt fel a ha­

rag, mert Ördög Mária nevű leányzó, akihez 
gyöngéd érzelmek fűzik, más legényei is szí­
vesen táncolt. Azonban a bálteremben nem 
mert lármát csinálni, hanem föl kerekedett és 
lakására ment. Otthon leakasztotta apja fegy­
verét a fogasról, aj töltést tett a fegyverbe 
és lesbe állt az utón, varva a bálból haza- 
érőket. Gondtalan vidámsággal jött Ördög 
Mária szülei társasagában éjfél után egy és 
két óra között. Amikor Rózsi meglátta őket, 
lekapta válláról a puskát, ráf gt >. a leányra 
s elsütötte. A szép Ördög Mária hangos si­
koltással összeesett. Szülei rémülten fogták 
körül a földön eszméletlenül fekvő leányukat. 
Majd segítséget hívtak, akikkel aztán a la­
kásokra szállították a leányt. Rózsi György 
pedig a nagy' zavarban eltávozott a merény­
let színhelyéről. Egy barátjával találkozott az 
utón, annak átadta a fegyvert és megkérte, 
hogy vigye el az apjá’khoz, mert neki a vá­
rosba kell menni. A legény nem tudott a 
merényletről, átvette a fegyvert és ezzel el­
váltak egymástól. Rózsi bejött Szegedre és 
jelentkezett a rendőrségen, ahol az ügyeletes 
rendőrtiszteiseb) kihallgatta és azután előze­
tes letartóztatásba helyezte. Szándékos ember­
ölés bűntettének kísérlete miatt mdult meg 
ellene az eljárás. A leány állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

* Holyr eigasitás. Makai Jánosné deb­
receni lakos az ellene tulajdon elleni kihágás 
miatt folyamatba ictt ügyben ártatlanságát 
igazolta s korábbi hírünket ehez képest ké­
relmére készséggel igazítjuk lei.

* Szerencsétlenség egy névnapi
mulatságon. Rémes szerencsétlenség tör­
tént Pnszmujlak községben tegnap este egy 
névnapi mulatság alkalmával. A legények 
már alaposan beboroztak, a mikor Varga 
Imre bement a másik szobába, a hol egy 
vadászfegyver volt a falon. Levette és meg­
töltötte vaktöltéssel, hogy majd odakint elsüti 
az örömnap tiszteletére. Közben bement hozzá 
Horváth István, szintén odavaló legény, aki 
ki akarta hívni a társát az udvarra. Varga 
kezében a fegyver hirtelen elsült és a vak- 
töltés papirfojtása behatolt a közvetlen közel­
ben álló Horváth István testébe, aki véresen, 
eszméletlenül esett össze. Súlyos sebével be­
szállították a biharmegyei közkórházba.

* Kincses kalendárium változatos, 
érdekes tartalommal megjelent. Ára 2 K 
Antalfy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok és munkás társaimnak, kik 
felejthetetlen drága, jó nőm végiisztesuég- 
t.ételében örökre megsebzett szivemnek fáj­
dalmait enyhítették, köszönetét mondok. 
Nemkülönben a m. kir. dohánygyári dalkör 
tek. elnökségének, valamint az összes működő 
tagjainak, özv. Varjas János.

* P ipp Zoltán hires magyar nótái 
zongorára, ének szöveggel kaphatók Antalfy 
József könyvkereskedésében.

* Bózváry Magda, az immár második
regényéről is ismert énekesnő a közönség 
fokozódott érdeklődése mellett énekli nap-nap 
után a már közszájon* forgó Sári kupléját a 
Hajnal mulatóban, ahol a tegnap jelenvolt 
szép számú közönség az érdekes és egy­
öntetű előadáson kivíil élvezetes szórakozást 
talált Neszinélyi Izsó zenetanár karnagy játé­
kában is, kinek minden egyes előadott piecét 
percekig tartó tapssal honorálta a hálás kö­
zönség.

* Harisnyák, keztyiik legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak- j 
kendők, zsebkendők, keztyiik stb. érkeztek! i 
Győri! testvérek, Piac-u. 30.

nuilt ?,zrat íra ÄlbriaijrESii Varga-utca sarkar, főszer, bor és csemegekfUcniegeségők üzlet e.
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* Menyasasonyi kelengyék, fehérne- 
mOek, asztalnemnek, törülközők, zsebkendők, 
harisnyák legnagyobb választékban és legol­
csóbban Kardos Lászlónál.

* Dr. Láng szanatóriumába fel vé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos győgyeszközök fran- 
dinisadóhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterein. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Alkalmi csoport felvételeket
műtermen kívül is eszközöl 1840

EémeíM fényképészete.

Táviratok.
Miniszterek Bécsbes,

Budapest, nov. 22. Ma délután Hazai 
Samu honvédelmi miniszter Bécsbe utazott, 
nrig holnap Khuen gróf miniszterelnök követi, 
bogy kihallgatáson jelentkezzenek a császár 
előtt. A miniszterelnök a politikai helyzetről 
tesz jelentést.

r Szerencsétlenség.
Arad, nov. ‘22. Ma a villanygyár­

ban uj gépet állítottak fel. A három 
métermázaás gép felállítás közben le­
zuhant és 2 munkást halálosan meg­
sebesített, a harmadik pedig súlyos 
sérülést szenvedett. A vizsgálatot meg­
indították, hogy a súlyos gondatlan­
ságért kit terhel a felelősség.
Az angol királyi pár Indiában.

Port Said, nov. 22. György király és a 
kedive kölcsönösen meglátogatták egymát. Az 
angol király Zia fiddin török herceget is fo­
gadta, aki átnyújtotta a szultán saját kezű 
levelét, mire az angol király a szultán sza­
mára adott át sajátkezű levelet Zia Eddin 
hercegnek. Kitchener lord a királynak bemu­
tatta az egyiptomi miniszterelnököt és brit 
tisztviselőt, valamint a diplomáciai ügyvivőt. 
Este a király a kedive és egy meghívott, 
i-rükkörü társaság tiszteletére a Medina bajó 
fedélzetén lunchot adott, amelyen a többi 
kőzett Kiamil basát bemutatták a királynak.

Hó a Tátrában.
Poprád, november 22. Néhány nap óta 

esik a hó. A téli élet már megkezdődött. A 
hó 30 centiméter.

Az olasz—török háború.
Róma, november 23. A Stefani-ügynök-

ség jelenti Tripoliszból: Margit anyakirályné 
születésnapját tegnap ünnepiesen megülte'az 
egész tábor.

Az ellenség, mint birkózóink jelentik, 
sátrak, fegyverek és muníció visszahagyásá­
val hat kilométerrel hátrább vonult. A had- 
vexetöség ma reggel beható szemlét tartott 
hadállásaink fölött.

Rómn, november 22. Tarenból jelentik, 
'bogy ott az egész olasz hadi flotta össze

van vonva és szenet, muníciót, valamint 
élelmiszereket vesz föl. Az arzenálban éjjel­
nappal dolgoznak. A flotta minden percen 
készen áll.

Hamburg, nov. 22. Ma a Deutsche 
Nordbank kérdést intézett a törők 
kormányhoz, hogy a kikötőkben akná­
kat fognak-e elhelyezni az olasz flotta 
hajóinak megsemmisítésére. Ha igen, 
akkor a német hajók el fogják kerülni 
a török kikötőket és a kereskedelmi 
forgalom pangani fog a Fekete és 
és azoví tengeren is.

Rónpa, nov. 22. Az olasz flotta 
csapatokat is fog a törők partokra 
szállítani, hogy egyes helyeket meg­
szálljon.

Bakovszky félrevonul.
Budapest, nov. 22. Ma a Ház folyosó­

ján gróf Zichy Aladár, Zoboray Miklós, Mol­
nár János és Szmrecsányi Gvörgy értekezle­
tet tartottak, amelyen megtalálták a módot a 
kiegyenlítésre a párt és Rakovszky közt tá­
madt ellentét ügyében. A pártértekezleten, 
melyet később tartottak, felolvasták Rakovszky 
levelét, melyben sajnálkozva állapiba meg, 
hogy közte és az elnökség közt a vezetés 
dolgában némi ellentét támadt. Bár a pártnak 
tagja maradt, egyelőre visszavonul a politi­
kától. Zboray Miklós sajnálattal veszi tudo­
másul Rakovszky levelét, azonban reméli, 
hogy nemsokára újra megjelen a küzdőtéren.

Zathureczky esküje.
Budapest, nov. 23. A kúria ma hallgatta 

ki Zathureczky István élesdi képviselőt, aki 
esküt tett arra, hogy semmiféle olyas ígéretet 
nem tett, mint a peticionálók állítják, A tár­
gyalást folytatják.

Kínai mészárlások.
London, november 22. Azokat a svéd 

hittérítőket, akik az idegenmészárlás hírét 
Kian-Fnba vitték, útközben szintén megtá­
madták és kirabolták. Az egyik hittérítő meg­
sebesült. Elmondják, hogy nem a mandzsuk, 
hanem a kínaiak követték el a vérengzést és 
a mandzsuk ellen fordultak. Sok iskolás gyer­
meket is meggyilkoltak, annak az az oka, 
hogy az iskolásleányokat rávették az iskolá­
ban, hogy a lábpólyát, melyet a lábak meg- 
kisebbitese végett hordanak a leányok, ve­
gyék le. Éhből a barbárok azt következtették, 
hogy mandzsu gyermekek vannak az iskolában 
és lemészárolták őket.

Az elnökség ünneplése.
Budapest, nov. 22. Ma délben a Ház 

ülése után a munkapártnak mintegy 70—80 
tagja lakomát rendezett az elnökség tisztele­
tére. A lakomán részt vettek: Návay Lajos 
elnök, Beöthy Pál és Jankovich Béla al- 
elnökök, ott volt Khuen gróf miniszter­
elnök is.

Halálos Ítélet előtt.
Budapest, nov. 22. A zálogos rablógyil­

kosa bünpörében ma befejezték a kihallgatá­
sokat és rátértek a per beszédekre. Holnap 
lesz Ítélet. Ma az elnök Vidéki János aláírás­
sal levelet kapott, melynek Írója kijelenti, 
hogy Lőwinger megölésében a vádlott ártat­
lan, mert a gyilkosságot ő követte el. A 
levelet az elnök félretette, még föl se ol­
vastatta.

fíkszer is aranynemüeket
a legnagyobb választékban legszebb 
kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Kostya János SSL*
Széchenyl-utca 1. Rif. kisíemploanial szómban.

* Javítások pontosul eszközöltetnek. 66

A derecskéi
tanítók pőre.

Béke az ítélet után.
Géher Lajos és Uray Imre derecske! ta­

nítók ügyében tegnap folytatta a debreceni 
kir. törvényszék esküdtbirósága a végtárgya­
lást. Még néhány tanút hallgattak ki, aztán 
felolvasták az inkriminált közleményt és ide­
vonatkozó iratokat, aztán a perbeszédekre 
került a sor.

A vádbeszéd és dr. Körösi Kálmán ügy 
véd védbeszéde nagy hatást keltett a hallga­
tóság körében. Az esküdtszék elé terjesztendő 
kérdések megszövegezése után az esküdtek 
verdikt hozatalra vonultak vissza.

Este tis órakor hirdette ki az esküdtszék 
elnöke a verdiktet, mely szerint Uray Gyulát 
sajtó utján elkövetett rágalmazásban nem 
találták vétkesnek. A dr. Hoffmann József 
kir. táblabiró elnöklete alatt álló biróság, igy 
Uray Gyulát a vád és következményei alól 
felmentette.

Megható jelenet következett ezután. A 
késő éjszakában, a komor hivatali terem 
falai közzé jóleső, mosolygó derít lopózott. A 

vihar utáni bájos szivárvány, amelyben öröme 
telik mindenkinek.

Uray Gyula az ítélet kihirdetése után 
kérte Géher Lajost, hogy felejtsék el ezt az 
incidenst és nyújtsanak békejobbot egy­
másnak.

Géber Lajos elfogadta a békejobbot és 
a két ellenfél, akiket az esküdtszék egymás 
kenyerére törő ellenfeleknek nézett, barátsá­
gosan kezet szorítottak egymással. A jelen­
levő kisszámú hallgatóság ezt az igazán 
bájos és poetikus jelenetet, mely valóban 
méltó a magyar tanítósághoz, zajosan meg­
tapsolta.

Az elnököt is meglepte ez a jelenet-. 
Köny csillogott jóságos szemében és dehogy 
is jutott eszébe figyelmeztetni a hallgatósá­
got, hogy:

— Tartózkodjék a tetszés," vagy nem 
tetszés hangos nyilvánításától!

A temesvári 
rablógyilkosság.

Egy álneves levél.
A temesvári esküdtszék előtt folyó tár­

gyalás mai, harmadik napjának érdekes mo­
mentuma, hogy a rablógyilkos Balázs István 
két vádlottársa ellen a kir. ügyész elejtette a 
vádat.

A temesvári rendőrfőkapitány, Mikes 
Gábor tett ma elsőnek vallomást. Elmondta, 
hogy amikor letartóztatták Balázs Istvánt és 
kihallgatta őt, ez részletes és mindenre kiter­
jedő beismerő vallomást tett.

Klefák János, egy tüzérkatona, elmondta 
a hozzá intézett kérdésekre, hogy a gyilkos­
ság idején, déli 12 és 1 óra közt, látta Ba­
lázst bemenni a Löwinger-féle zálogházbe. 
Vele ment egy görnyedt tartásu öregember, 
aki a rolló fölnyitásával bajlódott.

Rpsenberg Vilmos diákgyerek is látta 
ezidötájt Balázst, még pedig akkor, amikor 
már kijött a zálogházból.

Légii a BW! Róza „Csont8 szín szappana
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Felállt most a védő és bemutatott egy 
eW;t amely ma érkezett hozzá s melyet a 

wlldőfc tegnap a nagybecskereki mozgópos­
ta dobott föl. A levélnek körülbelül ez a

tartalma^ Hal*ot4am, hogy Balázst akasztó­
ba ítélik, pedig ő ártakm. És öltem meg 
rt ^ottani ki Löwingert. Egyet Indok: 
ti a zsidó nagywn is megérdemelte, még 
♦öbbet érdemelt volna.

Vidéki János.
Az átnevez tevetet jóformán figyelemre

se méít attak, a bíróság minden megjegyzés 
néfkfll a levelet az akták mdté tette.

A kis. ügyész azonban tetőt s egy más 
máit vány t tett. Arra való tekintettel ugyanis, 
hogy a másod- és harmadrendű vádlottak 
dien eddig nem merült fel térhető bizonyíték, 
kijelentette, hegy velük szemben elejti a vádat.

Erre Fefber Lajos és Balázs Anita vád­
lottak ellen a bíróság is megszüntette az el­
járást s őket tüstént szabadlábra helyezte. 
Így az eljárást most már csak a fővádlott 
Balázs Isván elten folytatják.

A tárgyalás tart.

Uj , , „
Csöves , ,
Lucerna 
Széna 
Lóhere 
BökkOny 
Takarmányrépa 
Alom-szalma 
100 kéve 
Sertés-zsír 
0-szalonna 
Sós-szalonna 
Zsírnak való
Háj
Friss kolbász 
Füstűit sertéshús 
Friss

— K — 
12 K — 

12 K
8 K 

— K
9 
2 
3

9 K

K
K
K

40

1 mm 
Kétszeres .
Ró»I 1 »Árpa
Zab
Ó-tengeri „

1 
1 
1 
1 
1

• 1 
, 1 

U1

g . r. 1 
L r. 1 
Ltl 
II.

tig
l€ K 

1 
1 
1 
1 
1

K 80 f 
K TŐ f 
K 80 f 
K 76 f 
K 801

— f
— f
20 f 
92 f 
76 f

Magyar határidő deletek érvénye 
Becsben. A bécsi tőzsdebirdeág legutóbb ki­
mondotta, hogy a budapesti tőzsdén kötött 
határidőüzletek érvénytelenek és hogy az 
ebből eredő bírói Ítéletek Ausztriában nem 
hajthatók végre.

Csarnok.

Közgazdaság.
Borbevásárló szövetkezet

Szervezkednek a vendéglősök.
A borbevásárló szövetkezet eszméje 

nem aj dolog. Bécsben már régóta létesült 
és kitünően bevált. A leghíresebbek egyike 
a bécsi „Rathauskeller*. De működik ilyen 
szövetkezet Linzben, Prágában és Erűim­
ben is. •

A borszövetkezet előnyei: A közös bor­
pince, mely megtakarítja a vendéglősnek a 
külön pince fentartását. A szövetkezet nagy 
mennyiségben vásárol a termelőktől s ezzel 
olcsóbban szerzi be tagjainak szükségletét. A 
borok központi kezelésével és palackozásával 
tetemes megtakarításokat eredményez a ven­
déglősnek. A szövetkezet olcsón és simán 
bonyolítja le a tagok hitelügyleteit.

A borbevásárló szövetkezet további pro- 
grammja: az összes vendéglőm szükséglet 
központi beszerzése.

A szövetkezet vegü.1 megalapítja a bor­
kóstoló pincéket is, melyek a közönség bizal­
mát fokozni alkalmasak.

A terv megvalósítására a főváros nagy­
száma vendéglőse tegnap este egy József­
kor úti vendéglő külön termében értekezletre 
gyűlt össze, amelyen elvben egyhangúlag 
elhatározták a budapesti borbevásárlási szö­
vetkezet megalakítását.

A szövetkezet előkészületi munkáinak 
teljesítésére éo alapszabályainak kidolgozására 
három tagú bizottságot választottak, akik 
működésük eredményéről egy tizenkét tagú 
szőkébb végrehajtó bizottságnak fognak be- 
ssamolni.

Olcsó a kövér sertés.
Piaci árak.

A heti vásárnak egyik jelentős eseménye, 
hogy a kövér Bort esek Ara esik lefelé. A 
hizott disznók kilója élő súlyban 150 fillértől 
160 fillérig ke*, a mi aróqyihg olcsónak 
moodhato. A termelők helyzete tehát sémiiu- 
wwre sem előnyös, a mennyiben a vételkedv 
sem valami élénk. A tengeri ára is tejebb 

vaiamivei g most 1)6—17 korona között 
váltakozott

A részletes piaci árak különben a kő­
vetkezők ;

Borjúhús
Borjúhús II. r. 1
Borjúhús UL r. 1
Jab-bus 1
larhahus I. r. 1

Marhahús II. r. 1
Király fezt 100 ktg -
LángHszt 100 klg -
Elsőrendű zsemlyeSszt 2-ős —
Zsemlyeliszt 3-as —
Elsőrendű kenyérliszt 4-es —
Közép kenyérfez 5-ös —
Kenyérfezt 6-os —

A kövér series kilónként 
lóriéi 1 K 60 ßM6rig keli.

K 40 f
K — f
K 80 f 
K 20 f 
K 76 f 
K 60 f
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K
1 K 90 m-

Harmadosstálya kocsik a gyors­
vonaton. Arról értesülünk, hogy a kereske­
delmi miniszter már az uj évtől keadve el­
rendelte a Máv.-on harmadosztályú kocsik 
járatását a gyorsvonattal. Kezdetben csak 
két reláción, a budapest—brucki és a buda- 
pest—orsovai vonalakon csatolják a harmad­
osztályú kocsikat.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy ó császári 
és királyi apostoli Felsége f. év november hó 
14-ikén kelt legfelsőbb elhatároeásával Sal- 
viáti Sándor, Fiúméba kinevezett orosz 
császári főkonznlnak a müködhetési jogot leg­
kegyelmesebben megadta.

A ti t O ÜXm
Folytatás.

AKg végezte szavait Pilissé asszony, 
Röréti Tátért jövetelük tulajdonbépeni tár­
gyára Érdeklődött anyósa bizalmasánál, hogy 
a végrendelet, hiszen most már három övvel 
a nagymama halála után úgy sem titok, 
hogy szólott. Ha valaki, akkor ő tudott róla.

— Tudtam — jelentette ki őszintén az 
őszbevegvnlt asszony. — A nagymama ne­
kem mindent elmondott. Azt is, hogy vagyo­
nának örökösévé Elizt tette, mert hiszen ő 
volt az egyetlen teremtés, akit igazán, sőt 
többet mondok, rajongással szeretett.

— Igen, igen, ezt tudom — válaszolt rá 
Sdréti. De ez az első végrendelet tartalma 
volt.

— Első ? — esudálkozott el Pilisné.
Miért első.

— Mert van második is.
— Második ? Erről ón nem tudok.
— Mem tud ? Hát a nagymama erről 

sóba sem tett említést ?
— Nekem nem! Az utolsó percéig esz­

méleténél volt, velem mindig mindent közölt, 
kétségtelen, hogy közölte volna akaratának 
megmásitását is. Hová beszélek ? . . . Erről 
szó se lehetett, hiszen még az utolsó napok 
ée az utolsó percekben is mindig s egyedül 
csak Bűzzel foglalkozott. Hányszor, de hány­
szor elmondta, hogy egyetlen vágya volna, 
még egyezer felgyógyulni, lerombolni aa. 
ellentéteket s az ö aranyos unokáját, szép. 
séges Elizát keblére ölelni, össze-vissza csó­
kolni.

— Ezt mondta?
— Ezt? . . . Oh, hiszen én hivségesen 

fel sem sorolhatom, milyen tűzzel, mennyi 
lelkesedéssel beszélt Elizről. Maga előtt látta 
szőkcfiirteivel, ragyogó kekszeméivel s rajon­
gástól áthatott hangon hányszor és hányszor 
elmondta : Milyen szép, milyen edes, akár az 
édes anyja. (Folyt, köv.)

THE.VERA

telephon 
352.

Elsőrendű

Amerikai

Egyedüli raktár

Telephon
352.

23 K —
20 K 80lg _
>8 K — f 18 K 40 f 
.18 K 40 f 19 K
17 K 80 f 18 K

by
Ríni Hutchins
Beetee, Mess. HSU

MAMDEi LIP9T
Debreozest, a Hungáriává? szemben.
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MÜNKÁKÜ
síjegyzési kártya,

BStfIM, feWt?;.*, kényre*, fstaparrt,

IFCCAi KTOMTÁTYÁm,
estm H bins (titfisforo, — gj^isan ts i (at- 

^Mantel ktetfbw i

Steii li IMii
Arscy János etca 47, szám alatt

-~==«k?~=^-
a tiaddbtalafon Is eszkűzílWft, 

Plstz-atraa 42. szám alatt (Laaereelrt-pahiti).

Áru- és értéktőzsde.
November 22.

Budapesti g-abonatössde.
5 OllóóreJ olcsóbb áron elkelt (60. klgr.-kóntl 

76000 mm. búza.
Boks, zab nohánj fillérrel oeókkent. tengeri 

változatlan
A határidő-üzlet.

A batáridőpiaoon gyönge volt az irányáéit. A 
kuhss az olcsóbb amerikai jegyzések következtében 
lebonyolított s ezért, mog a kedvező időjárás követ­
keztében a gabonaárak lemorzsolódtak,

A forgalom mérsékelt maradt
Arak 50 kilogrammonként

Kezdete Változás

Búza áprü....................... 1180 1188—1178
Búza májusra.................. 1166 1169-1164
Rozs oki ....... — ------ ---
Rozs áprü ...................... 1027 1023— —
Zab októberéé .... —- ----- - ---
Zab áprü............................ 977 973- 973
l'engen máj. 1912 . . «48 344— 346
Tengeri jul..................... .... 863 854- 850

A 7 élőtözsdón nyugodt volt az irányzat, mert
hiányzott ,iz ösztönzés. Az árnivó a határidős papí­
roknál nem változott, a zárlat tartott volt. A készáru- 
piacon a kereskedi-lmi bank és a Horvát cnkoripsr- 
lészvónv tetemesen emelkedett.

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Bíni Sosborszesz
* 129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT

Hirdetések te..,4"!
„DEBRECENI ÚJSÁG* résséro a kUdö- 
tú rutaiban, Lampreoht-hÁs. Piaos-u, 42

Homoki fajborok!
150 bel das Szent-Anna pasztái tel epünkön termelt 

tisztás kezelt üvegezett

Asztali és pecsenyeborofc
kaphaták 864

Szabó £ajos fiai cég üzlethelyiségében
Bósss-atca.

1 liter Nemes Kadarka siller . —*76 fill.
1 liter Kővi Dinka, fehér . . . —*80 fill,
1 liter Ezerjó fehér............ —90 fill.
1 liter Nagy Burgundi siller . —.90 fill.
1 liter Risling fehér............ —’96 fill.
1 liter Furmint fehér............ 1*10 fili.
1 liter Sylváni fehér ..... 110 fill.
1 liter Nagy Burgundi vörös . L20 fill.
1 liter NagyBurgundi vörös 1904-ről 1*60 fill 
V* liter Sylvani 1900 évről ... 110 fill]

Minden palackért 18 fillér betét fizetendő.

Ntkgj Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. IS. sí.

Ki akar
házat

egy nagyobb

veri
spekulációról

Vállalkozók és építő­
mester arak!

A Retez^féle Csapó­
utca 68 szá JP ház, meiy 

jelenleg is 3 utcának a sarka és amely ház 
a Csapó-utca szabályozásával egy vagyont 
fog érni ;

Minden elfogadható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett megkap­

ható ! ! !•
A tulajdonos ott lakik ! 409

Agyáron beraktározott
mindennemű

száraz tűzifa
pontosan kimérve öl és vaggonszámra kapható

Lővinger Mór
Sä Iroda: József ki. h.-u. 40

Teletöm »281. 178

N*gy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.

Eladó tanya 1

Akinek

forintja no!
Megvehet egy 28

holdas

a Kiss Sándor 
félő tagban! *

A Halápi állomáshoz gyalog egy 
órajárásnyira í 

Nagyon közel az iskolához !
Ezen birtoknak jelenlegi tulajdonosa 

Ruszkai Lajos gazdálkodó ur, aki lakik Qá- 
lospetriben 232 számú házában.

Ezen birtok, mely a legkitűnőbb mi­
nőségű fekete alj homok, 28 magyar hold 
az ára mindössze 6500 forintra van fel­
adva, van rajta 4 ezer forint igen kényei, 
mes hosszú lejáratú kölcsön, igy tehát az 
átvételhez 2500 forint készpénz elegendő! 
Van benne két hold kaszálló és egy hold 
termő szőllő. 407

A következő tanyaépülete; 
vann k rajta:

Két szoba, konyha, istálló 4 darab 
jószágra, sertésól. fásszin, kocsiszín és igen 
jóvizü kút. Az udvar drótkerítéssel körül 
kerítve, a tanya pedig körül fásitva akáccal.

150 darab nemes gyümölcsfa!
Ezen tanyához a halápi állomástól az 

ujlétai utón kell menni a Kövesd! tag vé­
gében, a Kiss Sándor-féle tagban van.

<01 99OLLA“
gurnmi kapható min­
den gyógvesertárban 
és jobb drogériákban, 

A kirakatokban kifüg­
gesztett ÓLLÁ táblácskák 
az OLLA lerakató! jelzik.

Mintaeytijtemény 12 
drb. rendezve 5 kor. Két 
évi jótállás n in den da­
rabért

OLLA gummit több 
mint 2000 orvos mint pó­
tolhatatlant javasolja.

Kapható Debrecenben : Központi dro- 
uueria, Steiner .VJ, Kovtes N. és Harsányi 
L. Kabelt S. gyógyszert rában és Békés 
Lajos, Nasy An írás, Sebőn Sándor, Titá­
nná 8 uraknál. 33

bebizu..y.iua
a legjobb
Gummi

i különlegesség.
Árjegyzék in­
gyen az Ilit-
miHantM 
Wien 111262 A
Pnttnhi 57.

60 katasztrális bold elsőrangú olcsó

fföld vásárlására.
Debrecen közvetlen közelében Pnsztahalápon

a vasúti megállótól 10 percnyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kát. hold földdel Ebből 45 
hold fekete homok, mely cukorrépát és bármily kalászos, vagy kapás veteményt kitnőüen megterem, 15 hóid pedig 
gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztrális holdanként 1000 koronáért, kereken 60.000 koronáért 
eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a birtokon, 12.000 koronát az eladó 
4 évre 5°/e kamat mellett hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 koronát kell lefizetni

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megköti 419

Kiár Andor Részvénytársaság irodája D8breSDpÍf5c'n'77-
Siess.« n reinden* e on kedvező alkalmat felhasználni 1

' : . :.: : M
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Na'y Lajos hirdetési irodájából Csapé-u. 13.

Vasutasok 
és hivatalnok urak!

egy igen szép
Homokkertlegelejénl

A nagyállomás közvetlen közelében! Igen 
nagy telek! Termő szellő és gyümölcsössel!
Nagyon de nagyon jutányos árért és 
kedvező fizetési feltételek mellett 

megkapható !!
Ezen ház a Homokkertben, gróf Tisza 

istván-utca 10 szám alatt van, az iskolához, 
óvodához és olvasókörhöz egy percnyire. 
Tulajdonosa Boross Ferenc ur és neje.

A gróf Tisza István-utca a fóntcából 
nyúlik be, mely főutcában már villany vilá­
gítás is van.

Teljesen tij, adómentes, elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett épü­
let, magában foglal egy rendbeli modern 
kétszobás úri lakást, verandával,
spajz és pincével. 

Van továbbá

konyha, 
408

külön nyári konyha, 
Fen jóvizü szivattyús kút, külön baromfi- 
udvar, baromfi óllal, sertésól 10 darab 
sertésre, fáskamara, kitünőkarban levő 
tcrmőszőllő és gyümölcsös.

Most már minden 
elfogadható árért

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy

bútor üzletemet
az utcai helyiségből u;tv maion háznak hol 
eddig is volt Piao-utoa 44. sz. Dr. IJj- 
faluaay ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óriási választékot tartok min­
denféle st'dü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mennvasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42
*1 (» r butorkereakedS, asztalos,
V-írfflH JÍ17/Q81 kárpitos ésdiszitSműhely
ífűiyű VÜLööl Debrecen, Piac 44.
aaac ms.eftwaiirtsM.sm« Telefon 377.

S’-
ékszerek, ezüst étesz­
közök, dísztárgyak és 
pontosan járó zseb­
órák stb. —....

a legszolidabb árban beszerezhetők.

Pii)t$r dúSztáv
ékfzeráraaék 186

Javítások jól és olcsón készítetnek.
Piac-utca 26. (B arak-épület.)

Miért

Az újonnan berendezett

áruház
RÓZS 3 *íls*8mp!®Ei'

Re fogadjunk el

Má-á-ást!!!

csak óriás

szült

bazárban.
Legutolsó divat szerint ké

óriási választékban érkeztek.

Bársony aljak 
és Costümök

ezedeti Modellek szerint saját 
külön mőrtókosztályban a leg­
pontosabban készíttetnek a lecc- 
jutányosabb ár mellett. 68

Tisztán kezeltI
friss tea vaj, habtejszin, kávétejszln, túró
és táptej termékeinket ajánljuk a rí. é. kö­
zönség figyelmébe.

Kereskedők, nagybani vevők, kávé­
sok és cukrászok árkedvezményt kapnak.

Pékeknek sütési célokra ajánlunk gép­
pel fölözött édes tejet literenként 12 fil­
lérért.

Nagybani szalitás miatt értekezhetni 
10—12-ig és 4—6 óráig.

Egy józan, számolni tudó kocsist, ki 
állandó tud lenni, elsejére felveszünk.

Uradalmak
Bözponti tejcsarnoka

Bethlen-u. 12. 403

Mert Elegáns tőle a lábbeli

aljak

MertMem rongálja 
«fen vízhatlanná teszi

Ki
ét'U’ü

Telefon 632. ilaiiittatoit 1883. óvóén.
W

Telefon 632. R I h

it ggp

”ert Megkénpeseb'
kielégíti cs

Meri egy

Bői- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főnasfával izmiNii. t

Állaodóao oagy s^őrzpe kiállítás
íj Szőrme kabátok, Plüsch bársony éti angol kelme felöltök

Estélyi köpenyek és blouuok, Costümök 
(jj EKütyínsailtj pongyoláit, Jouponok, karmantyúk ée Boat:

cipőcrém,
mely 4-szer annyit tartalmaz,

30 fillérért
Ezol iél olcsó árak.

tííiSíL-S.---- ,i:zíl
.47 EWrt».?, po-tM ni««w*iás. I ä *,llr4^ii olcsóság.
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I petti hetiből 6 
Vwtag-abb be- 

CMEt lO ftHAr. :: Ivritben I I adunk IgfWl n—cask a rtlaesra szBka*ee tktyqrt tell meSlikelni 
*1 a Mrdota ule» a UadéWva«. Hal artwBf ktietm keU. - i i ____

Apr* hirdetések dija elflre 
fizotend*. Vidékről a,,r6 
hirdetések dya levélje- 
gyekben is bektildhet*

Levelezés.
VSA »a ff«rég'

rameretsóg kötée esetén 
vacyxmos hivatalnokkal 
nincs kizárva Vagyonos 
szép hölgy levele Bol­
dogra ág* jeligével kiadóba 
kéretik. ______ 136

Margit
régi helyre levél 
kérlek vedd ét.

Klauó
egy szép nagy szoba, 
konyha azonnal, Kuruc-
u tea 20. 239

mogv.
237

Ajánlat
Cipo-

lidetemet Piac 42, szám 
.ilá helyeztem. Kérem bo­
rsos rendelőim figyelmét, 
Tisztelettel Oziczó Lajos 

__________206
Kölcsön

fürdőkádak kaphatók Piac 
u. 32. Kiss Igniioz uj he- 
lyjségében.____________ 27

Jó
«9 olcsó ebédkoszt kap­
ható ben tétke zésre úri 
családnál. Cim a kiadó­
hivatalba. b

Illatos
zamatos tea különleges­
ségek. Orosz és Kínai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva. 10 dg. Tör­
melék 25 krajcár. 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár, 
10 dg. indiai kislevelü 40 
krajcár, 10 db. udvari ke- 
verék illatos 60 krajcár, 
v legfinomabb mandarin 
császárkeverék ceylon 
teákból nagyválaszték. 
Király kávé és tea üzle­
tében- Dógenfeld-tór. 24

Gummi
basfuzö a legújabb 1 Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választékban 1 Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

lOá

Hölgyek
figyelmébe ! Mindennemű 
szépséghibákat sikeresen 
gyógykezelek. Arcbőr, 
üdítős, szemölcs, májfolt 
és szőr eltávolítás. Vil­
lamos massazást. Hajfes- 
tőst és kézápolást végzek 
a Szent Anna-utca 14 sz. 
alatt. Lukács Anna koz­
metikus. 241

Kiadó
raktárnak vagy lakásnak 
száraz világos botoniro- 
zott pincehelyiségek Nem­
zetőr-utca 3/a számú ház­
ban. Értekezhetni a ház­
gondnoknál. 242

A Debrecen-Nyir- 
bátori vasút közvetlen 
közelében, az országút 
és a Nyestakert mellett

23 magyar bold fi
mely szőllőnek rend­
kívül alkalmas, ked­
vező feltételek mellett

eladó.
Felvilágosítást nyújt a

Debrecen- Belvárosi 
Takarékpénztár, Piac 
Utca 4L 415

Kereslet.

66
fillérbe kerül ogy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts B. harisnyagyára 
Debrecen. 9á

Pörkölt
kávé különlegességek vil­
lany üzemii kávépörkölde 
a kirakatban, Bélegyházy 
dánosnál Piac- és Miklóe- 
utca sarok. 7|á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-térll.___________ 6 Iá

Sajáttermósü
bor literenként kapható, 
"zv. Benyáts Emilné Jó- 
.asef kir. herceg-u. 7. 2á

Pénztárnoknö
felvétetik Péterfia-utcai 
fióküzletünkbe, Deutsch 
Albert és Fia, Hatvan­
utca. 220

Gyakorlott
varró s kézimunkás leá­
nyok felvétetnek Goldstein 
Karolin, Miklós-utoa 5. 47

Egy
kisasszony, kinek jó írása 
van, kereskedelmit vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Félegyházy Já­
nos fiiszorüzlotóben. 19á

Cserépkálykát
jó nagyot, keveset hasz­
náltat megvételre keresek. 
Cimet a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 2867

Fliegende
Blatter 907—908 teljes év­
folyamát vennék. Cim a 
kiadóhivatalban. 130

Árpaaealma
nagyobb menyisógben is 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 81

Asztalosok
felvétetnek állandó mun­
kára, Gombos és Parsai 
koporsógyárbá, H-dorog.

27a3

Eladás.

Kerestetik
egy kimérő ital mérésbe 
mint üzletvezető 1000 ko­
rona kaució képességgel, 
Kiilsövásártér 2 szám 
alatt jelentkezőn. 231

Pénztárnoknö
némi gyakorlattal, kezdő 
fizetéssel felvétetik Ko­
vács Gvula vasilzletében.

~______________ 22S

Pénztárba
gyakorlott kisasszony fel­
vétetik Szabó Mihály hen­
tesüzlete Hunyadi-utca 23.
___________ __________284

Bsakáoanő
állandó alkalmazást nyer, 
József királvi herceg-u.20 
__________ ‘__________ 283

Egy
jómunkás borbélysegéd 
azonnal beléphet özv. Oláh 
Gyuláné Csapó 97, 235

Felvétetik
férfi vagy nő szombati 
napra kimérő be. Értekez­
hetni lehet Hatvan-utca 
3 szám. 239

Vennék
használt de jó állapotban 
lévő bútorokat, valamint 
Íróasztalokat. írásbeli és 
szóbeli ajánlatokat sürgő­
sen kérek : Wagner Fe- 
renc József-u. 60, 247

Klacsaládhoz
háztartás vezetésével meg­
bízható gyermekszeretet 45 
év körüli magános nő ke- 
restetik, Csonka-u. 18. 240

Felhívom
a tek építész és ópitő 
mester urak figyelmét arra 
hogy a legszigorúbb pon­
tossággal elvállalok bár 
minemüfuvarozast és ba­
táridőhöz kötve szállítok 
a legjutányosabbau 16 
pár sa.át lovamon kívül 
több luvarossal rendelke­
zem. 3 pár lovat befogva 
eladok, igen jók. Róson- 
l'old József kir. her-u. 58. 
Telefon 9—37. 243

Tanuló
leány nőiruua varráshoz 
felvétetik, Zápolva-u. 3 sz.

244
FtlszerkereBkedö

segéd felvétetik Váray Jó­
zsef kereskedéseben. 248

Vennék
sürgősen egy jókarban 
levő erős szekeret és egy 
stráf kocsit, esetleg ló­
szerszámot is. Wagner 
Foreno József-u. 60. 246

Használható
ócska deszka kerítés 100 
folyóméter bosszú eladó a 
Közraktárban. 217

Jómenetelü
villanyerőre berendezett 
síikvizgyár a befektetett 
összeg 50,.0 tisztán jöve­
delmezi, a tulajdonos el­
költözés miatt kedvező fel­
tételek mellett azonnal 
eladó. Mőliusz-tér 7. 150

Nyíregyházán
egy jól jövedelmező bor­
bélyüzlet, családi okok 
miatt azonnal eladó. Cim 
Eisenbergor Benő Kossuth 
utca 22. h

Egy
asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64. özv
Náda-i Rezsőné. d

Alkalmi vétel
35000 négyszögöl föld
részben kötött talaj és 
homok, közvetlen köves 
ut mentén, 3 kilométerre 
a vágóiadhoz, alkalmas 
hizlalásra, szőllőtelepi- 

tésre, homoktégla gyár­
tásra, tanya épülettel, is­
táié, hizlalaló akol ba­
romfiól és jóvizii kutak­
kal, 1. korona négyszög­
öle, megvételhez 5000 ko­
rona elegendő, a befekte­
tett tőkónék a rajta levő 
4 holdnyi jó termő szőlő 
és rozsvetés 12%-át meg­
hozza v, legkedvezőtlenebb 
időjárás esetén is. Cim a 
kiadóban. 23

a Széchenyi-utó 1 egy 
uj, modern, pazar ké­
nyelemmel felszerelt

ép isiét
mely áll három parkettes 
szoba, zárt, fűthető ve- 
renda, fürdőszoba, összes 
mellékhelyiségek, motor- 
hajtású vízvezeték, vil­
lanyvilágítás, park és 

I egész épület alatt sou'e- 
1 rin helyiség. 405

Ciin a kiadóhiva­
talban.

Eladó “
Szilágymegyében egy 810 
holdas egy 100 holdas, 
92 holdas, 600, 700 hol­
das birtok jutányos árban 
és kedvező fizetési felté­
telek mellett. Bővebb fel­
világosítást ad Roth Fü- 
löp gazdasági és hi el­
forgatod intézete Tas.oá- 
don. 1

II II

legszebben
aleggyorsabban

és a

legszolidabb árban
. tisztit

Mát) első itebreceni gázmosó, vogytisztitó jj [Ételi
p^szvénjtilraiaság.

6fir es föüzlel Széchenyi 42. Fióküzlet: &*£ Z
Vc-letnn 32S. iPlac-H. -fi56. Gittek.

Gyakorlott Ingvasalónők felvétetnek. 1*7

17 ezer
1 kosu város an a főtéren 
e utazás végen egy úri 
lakás eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 229

17 eaer
lakosú városban egy jó- 
forgalmu fodrászüzlet el­
költözés végett eladó, van 
190 éves aliqnáne. Óira a 
kiadóhivatalban. 230

Jóforgtimu 
dohánytőzsde eladó. 
Cim a kiadóban. 236

Eladóház
van rajta engedélyezett 
vendéglő és négy jól jö­
vedelmező lakás, olcsó 
bankteherrel. kevés pén­
zel megvehető. Értekez­
hetni lehet Hatvan-utca 5 
szám Bodegába. 238

A diószegi
utón, Vágóhíd hatan evett 
egy ujonn n épült i.iiuiö 
eladó. Értekezhetni Zx 
polya-u. 3. q45

Eladó
Sárándon 306 számú

nagy udvarral és ker­
tel, a kertben 4 éves 
tiltetésű szőlővel — 
Ugyanott eladó 7 hold 
szántó föld is. A ház 
igen alkalmas volna 
korcsmának vagy üz­
letnek. " 406

4

Házvevők I
Akik a Patai-utca 12 számú házamat

9 ezer írtért megkérték
vagyék tudomásul, hogy aki közülök leg­
előbb leteszi Csapó-utca 13 szám alatti 
irodámba i a foglalót, annak odaadom a 
V ezer forlitért! A megvételhez 4 ezer 
forint készpé íz elégséges ! Villanyos vas­
úti közlekedés ! A házban telefon ! 411

Nagy Lajos
tulajdonos.

Nagy Laos tiirdeési iroda,'álól Csaió-u, 13,

Házfatök I Munkások! Napszámosod
Itt volna most

egy végteldo olcsó báz
a Csapókért elején ! Az ára 2900 

forintra van feladva!
Kedvező fizetési feltételek! Óriási 

nagy telekkel! Villanyos vas ti közlekedés 
a Vilmoshuszár laktanyáig. Oda már né- 
néhány percnyire van I

Ez a ház a Osapókertben Jánosl-ntca 
71 szám alatt van!

831 négyszögöl, óriási nagy telek ! 
Van rajta téglaépület, cseréppel fedve, egy 
szoba, konyha, külön nyári konyha, fás­
kamara, termő szőllő és gyümülcsös.

Tulajdonosa Csendem Lajos ur, aki 
lakik Homok-utca 52 szám alatt. 410

Nyomatott körforgógépen (a .DeOrecacni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than 8/als
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